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１．調査概要 
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１．調査目的 

 我孫子市ではこれまで、市民による地域活動が活発に行われてきました。しかし現在、地域課題の多

様化や共同意識の希薄化、活動の担い手不足などが指摘されています。そのため、我孫子市では「地域

コミュニティ活性化基本方針」を策定し、施策等へ反映させることとしました。 

 この調査は、基本方針策定時の資料とするため、地域で活動している組織を対象に活動の状況や課題

などについて把握することを目的として行われたものです。 

 

２．調査方法と回収結果 

 ○調査期間 

  平成 24 年 9月 12 日～平成 24年 10 月 3 日（なお、期限後回収分も集計に追加） 

 ○調査対象 

 地域で活動している次の団体 

自治会 183 総合型地域スポーツクラブ 6 

市民活動団体 301 あびっ子クラブリーダー 4 

地区社協 6 小・中学校、高校、大学 27 

商店会 21 文化連盟 30 

地区民生委員・児童委員協議会 7 PTA 19 

まちづくり協議会 10 老人クラブ 48 

学童 17 自主防災組織 123 

青少年相談員 5 防犯協議会 23 

子育てサークル 22 福祉作業所 19 

子ども会 25 老人施設 25 

保育園父母会 20 幼稚園父母会 10 

スポーツ関係の協会・連盟 21 

  

○調査方法 

 郵送配布・回収 

 ○回収状況 

  送数：972 通 

  回収数：668 通 

  回収率：68.7％ 

 

３．ご覧になる際の留意点 

・グラフと表中の構成比（％）は、小数第 2位を四捨五入して表示しているため、合計は必ずしも 100％

にはなりません。 

・グラフと表中の「無回答」には無効回答を含んでいます。 

・所属分野別のクロス集計については、特徴的な結果が出た場合のみ、その結果について言及してい

ます。 
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２．調査結果 
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Ⅰ 貴団体の概要について、伺います 

問１ あなたが所属する団体は、どのような分野に属しますか。次から１つ選び、番号を○で囲んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「自治会・まちづくり協議会など」が 30.2％で最も多く、次いで「市民活動団体・NPO 法人」

が 30.1％となっています。 

○所属分野の選択については回答者の判断に任せているため、例えば、「自治会・まちづくり協

議会」については、想定数 193 団体に対して、202 団体となるなど、想定していた調査対象団

体の数と問 1の回答数に多少の誤差が生じています。なお、自治会・まちづくり協議会の数の

誤差については、自主防災組織・防犯協議会に想定していた団体の一部が入ったものと考えら

れます。 

○「商店会・事業所」「小学校・中学校・高校・大学関係」「幼稚園・保育園」「社会福祉協議会・

民生委員・児童委員」「自主防災組織・防犯協議会」については、母数が少数のため、割合で

判断する際に留意が必要です。 

○「その他」に属している団体として、高齢者を対象とした団体（老人会、老人クラブ等）が 33.7%

で最も多くなっています。 

① 自治会・まちづくり協議会など 202 30.2%
② 市民活動団体・NPO法人 201 30.1%
③ 商店会・事業所 23 3.4%
④ 小学校・中学校・高校・大学関係 64 9.6%
⑤ 幼稚園・保育園 16 2.4%
⑥ 社会福祉協議会・民生委員・児童委員 25 3.7%
⑦ 自主防災組織・防犯協議会 48 7.2%
⑧ その他 74 11.1%
⑨ 無回答 15 2.2%
合計 668 100.0%

回答数
回答
割合

選択肢

②, 30.1%

①, 30.2%

④, 9.6% ③, 3.4%

⑤, 2.4%

⑥, 3.7%

⑦, 7.2%

⑧, 11.1% ⑨, 2.2%



 

 １０７ 

問２ あなたが所属する団体は、主にどの地域で活動していますか。あてはまるものを選び、番号を○

で囲んでください。（複数回答可） 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①我孫子北地域 133 19.9%

②我孫子南地域 123 18.4%

③天王台地域 104 15.6%

④湖北地域 95 14.2%

⑤新木地域 46 6.9%

⑥布佐地域 51 7.6%

⑦市内全域 151 22.6%

⑧市外 38 5.7%

⑨無回答 11 1.6%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「市内全域」が 22.6％で最も多く、次いで「我孫子北地区」が 19.9％となっています。 

 

⑦市内全域

①我孫子北地域

②我孫子南地域

③天王台地域

④湖北地域

⑥布佐地域

⑤新木地域

⑧市外

⑨無回答

22.6%

19.9%

18.4%

15.6%

14.2%

7.6%

6.9%

5.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １０８ 

問３ あなたが所属する団体の構成員は、何人くらいですか。次から１つ選び、番号を○で囲んでくだ

さい。自治会などの場合は、世帯数でお答えください。 

 

自治会 回答割合 その他 回答割合
① 10人（世帯）以内 5 2.5% 52 11.4% 57
② 11人から20人（世帯）以内 15 7.4% 84 18.4% 99
③ 21人から50人（世帯）以内 28 13.9% 122 26.7% 150
④ 51人から100人（世帯）以内 38 18.8% 82 17.9% 120
⑤ 101人から300人（世帯）以内 72 35.6% 63 13.8% 135
⑥ 301人から500人（世帯）以内 17 8.4% 21 4.6% 38
⑦ 501人から1,000人（世帯）以内 23 11.4% 18 3.9% 41
⑧ 1,001人（世帯）以上 4 2.0% 15 3.3% 19
⑨ 無回答 - - - - 9
合計 202 100.0% 457 100.0% 668

選択肢 全体
回答数

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○自治会（まちづくり協議会を含む）では、「101 世帯から 300 世帯以内」が最も多く、次いで「51

世帯から 100 世帯以内」が多くなっています。 

○その他団体では、「21 人から 50 人以内」が最も多く、次いで「11 人から 20 人以内」が多くなっ

ています。 



 

 １０９ 

問４ あなたが所属する団体の構成員は、どのような年代の方が多いですか。次からあてはまるものを

選び、番号を○で囲んでください。（複数回答可） 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①10代や20代が多い 28 4.2%

②30代や40代が多い 109 16.3%

③50代が多い 91 13.6%

④60代が多い 273 40.9%

⑤70代が多い 174 26.0%

⑥各年代が混ざっている 156 23.4%

⑦その他 35 5.2%

⑧わからない 8 1.2%

⑨無回答 8 1.2%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「60 代が多い」が 40.9％で最も多く、次いで「70 代が多い」が 26.0%となっています。 

○総じて 60 代、70 代が多いという傾向が出ており、今後の担い手の確保、人材育成が進まなければ、

活動の継続が厳しくなる可能性があります。 

 

④60代が多い

⑤70代が多い

⑥各年代が混ざっている

②30代や40代が多い

③50代が多い

⑦その他

①10代や20代が多い

⑧わからない

⑨無回答

40.9%

26.0%

23.4%

16.3%

13.6%

5.2%

4.2%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １１０ 

 

Ⅱ 貴団体の運営や活動状況について、伺います 

問５ あなたが所属する団体は、主にどこで活動していますか。次から２つ以内で選び、番号を○で囲

んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①構成員の自宅、団体や関係者が所有する建物（自治会集会所を除く） 120 18.0%

②公民館（生涯学習センターを含む） 74 11.1%

③市民センターや近隣センター 209 31.3%

④市民体育館 10 1.5%

⑤老人福祉センター 13 1.9%

⑥自治会集会所 145 21.7%

⑦小学校の余裕教室、小・中学校の体育館 60 9.0%

⑧民間の施設 41 6.1%

⑨その他 123 18.4%

⑩特に決めていない 52 7.8%

⑪無回答 10 1.5%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「市民センターや近隣センター」が 31.3％で最も多く、次いで「自治会集会所」が 21.7％となっ

ています。この数値については、アンケート対象の母集団として自治会等が多いことも結果に反

映していると考えられます。 

 

③市民センターや近隣センター

⑥自治会集会所

①構成員の自宅、団体や関係者が所有する建物（自治会集会所を除く）

②公民館（生涯学習センターを含む）

⑦小学校の余裕教室、小・中学校の体育館

⑩特に決めていない

⑧民間の施設

⑤老人福祉センター

④市民体育館

⑨その他

⑪無回答

31.3%

21.7%

18.0%

11.1%

9.0%

7.8%

6.1%

1.9%

1.5%

18.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １１１ 

問６ あなたが所属する団体は、主にどのようにして活動資金を調達していますか。次から２つ以内で

選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①団体の構成員の会費 463 69.3%

②団体の行事の参加費 49 7.3%

③団体の事業収益 45 6.7%

④寄付金 20 3.0%

⑤行政からの補助金 276 41.3%

⑥その他 70 10.5%

⑦特に調達していない 39 5.8%

⑧無回答 18 2.7%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「団体の構成員の会費」が 69.3％で最も多く、次いで「行政からの補助金」が 41.3％となって

います。 

①団体の構成員の会費

⑤行政からの補助金

②団体の行事の参加費

③団体の事業収益

⑦特に調達していない

④寄付金

⑥その他

⑧無回答

69.3%

41.3%

7.3%

6.7%

5.8%

3.0%

10.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １１２ 

単位：％

団体の構成員の会費 69.3 89.6 69.2 56.5 43.8 62.5 32.0 50.0 68.9

行政からの補助金 41.3 66.8 24.4 21.7 29.7 18.8 60.0 39.6 39.2

団体の行事の参加費 7.3 1.5 18.4 4.3 0.0 12.5 0.0 4.2 5.4

団体の事業収益 6.7 3.0 10.0 17.4 1.6 18.8 16.0 0.0 9.5

特に調達していない 5.8 1.5 7.5 8.7 6.3 12.5 4.0 18.8 4.1

寄付金 3.0 2.0 5.5 0.0 3.1 0.0 0.0 2.1 2.7

その他 10.5 1.5 8.0 0.0 39.1 12.5 20.0 8.3 18.9

無回答 2.7 1.0 1.5 13.0 4.7 0.0 4.0 0.0 1.4

�

幼稚園・保
育園

全体集計

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○全体集計と同様に、「団体の構成員の会費」と「行政からの補助金」が多い傾向となってい

ます。 

○自治会・まちづくり協議会では、「団体の構成員の会費」と「行政からの補助金」の 2つか

らほとんどの資金が調達されています。 

○自治会・まちづくり協議会、及び社会福祉協議会・民生委員・児童委員を除くその他の所属

分野は、「団体の構成員の会費」によってほとんどの資金が調達されています。 

○商店会・事業所と幼稚園・保育園では、他の所属分野と比べて、「団体の事業収益」による

資金調達が高い割合を占めています。 

○小学校・中学校・高校・大学関係では、「その他」が他の所属分野と比べて高い割合になっ

ていますが、その内訳は PTA 会費と公費となっています。 



 

 １１３ 

問７ あなたが所属する団体の活動資金は、足りていますか。次から１つ選び、番号を○で囲んでくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「どちらかといえば足りている」が 45.8％で最も多く、次いで「どちらかといえば不足してい

る」が 22.0％となっています。 

○“足りている”（「十分に足りている」と「どちらかといえば足りている」の合計）と“不足し

ている”（「不足している」と「どちらかといえば不足している」の合計）の二分で比較すると、

“足りている”の割合の方が高くなっています。 

① 十分に足りている 96 14.4%
② どちらかといえば足りている 306 45.8%
③ どちらかといえば不足している 147 22.0%
④ 不足している 75 11.2%
⑤ わからない 29 4.3%
⑥ 無回答 15 2.2%
合計 668 100.0%

選択肢
回答
割合

回答数

②, 45.8%

①, 14.4%

⑥, 2.2%

③, 22.0%

⑤, 4.3%

④, 11.2%



 

 １１４ 

単位：％

14.4 22.8 9.0 13.0 14.1 18.8 12.0 8.3 10.8

45.8 54.0 47.8 34.8 23.4 50.0 52.0 39.6 45.9

22.0 15.8 23.4 30.4 29.7 6.3 12.0 25.0 32.4

11.2 5.0 16.4 13.0 17.2 6.3 16.0 14.6 8.1

4.3 1.5 3.0 8.7 12.5 18.8 0.0 8.3 1.4

2.2 1.0 0.5 0.0 3.1 0.0 8.0 4.2 1.4

その
他

幼稚園・保
育園

社会福祉
協議会・民
生委員・児
童委員

自主防災
組織・防犯
協議会�

自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動
団体・NPO
法人

商店会・事
業所

全体集計

小学校・中
学校・高
校・大学関

係

どちらかといえば
足りている
どちらかといえば
不足している

不足している

わからない

無回答

十分に足りている

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会・まちづくり協議会

市民活動団体・NPO法人

商店会・事業所

小学校・中学校・高校・大学関係

幼稚園・保育園

社会福祉協議会・民生委員・児童委員

自主防災組織・防犯協議会

その他

十分に足りている どちらかといえば足りている どちらかといえば不足している

不足している わからない 無回答
 

 

 

 
＜所属分野別の傾向＞ 

○“足りている”（「十分に足りている」と「どちらかといえば足りている」の合計）と“不足して

いる”（「不足している」と「どちらかといえば不足している」の合計）の二分で比較すると、小

学校・中学校・高校・大学関係のみが“不足している”の割合が高く、その他の所属分野では総

じて“足りている”の割合が高くなっています。このように、資金が足りていないという傾向は、

全体としては多くないという結果となっています。 

○問 6で他の所属分野と比べて「事業収入」の割合の多かった幼稚園・保育園では、他の所属分野

と比べて「十分に足りている」という割合も高い傾向となっています。 



 

 １１５ 

問８ あなたが所属する団体は、主にどのような活動をしていますか。次から３つ以内で選び、番号を

○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①住民の自治や交流活動 238 35.6%

②青少年の健全育成活動 56 8.4%

③高齢者の交流活動 173 25.9%

④交通・防犯・防災の活動 181 27.1%

⑤環境保全や美化活動 135 20.2%

⑥社会福祉の活動 125 18.7%

⑦スポーツ活動 43 6.4%

⑧子ども育成の活動 147 22.0%

⑨学術・文化・芸術の活動 93 13.9%

⑩その他の活動 76 11.4%

⑪無回答 17 2.5%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「住民の自治や交流活動」が 35.6％で最も多く、次いで「交通・防犯・防災の活動」が 27.1％

となっています。この数値については、アンケート対象の母集団として自治会等が多いことも

結果に反映していると考えられます。 

 

 

①住民の自治や交流活動

④交通・防犯・防災の活動

③高齢者の交流活動

⑧子ども育成の活動

⑤環境保全や美化活動

⑥社会福祉の活動

⑨学術・文化・芸術の活動

②青少年の健全育成活動

⑦スポーツ活動

⑩その他の活動

⑪無回答

35.6%

27.1%

25.9%

22.0%

20.2%

18.7%

13.9%

8.4%

6.4%

11.4%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １１６ 

問９ あなたが所属する団体の活動の状況は、過去３年間でどのように変化しましたか。次から１つ選

び、番号を○で囲んでください。 

 

① 活発になった 73 10.9%
② どちらかといえば活発になった 155 23.2%
③ 変わらない 312 46.7%
④ どちらかといえば活発でなくなった 75 11.2%
⑤ 活発でなくなった 31 4.6%
⑥ わからない 12 1.8%
⑦ 無回答 10 1.5%
合計 668 100.0%

選択肢
回答
割合

回答数

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②, 23.2%

①, 10.9%

③, 46.7%

④, 11.2%

⑤, 4.6%

⑦, 1.5%⑥, 1.8%

＜全体の傾向＞ 

○「変わらない」が 46.7％で最も多く、次いで「どちらかといえば活発になった」が 23.2％と

なっています。 

○“活発になった”（「活発になった」と「どちらかといえば活発になった」の合計）と“活発で

なくなった”（「活発でなくなった」と「どちらかといえば活発でなくなった」の合計）の二分

で比較すると、“活発になった”の割合の方が高くなっています。 



 

 １１７ 

単位：％

10.9 5.9 16.4 8.7 7.8 6.3 32.0 6.3 10.8

23.2 18.8 25.4 26.1 29.7 25.0 16.0 22.9 25.7

46.7 58.4 39.3 26.1 45.3 56.3 48.0 56.3 35.1

11.2 10.4 11.9 17.4 4.7 0.0 0.0 6.3 24.3

4.6 2.5 5.5 17.4 1.6 6.3 4.0 6.3 4.1

1.8 3.5 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0

1.5 0.5 1.5 4.3 4.7 0.0 0.0 2.1 0.0

全体集計
幼稚園・保
育園

社会福祉
協議会・民
生委員・児
童委員

自主防災
組織・防犯
協議会

その
他

自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動
団体・NPO
法人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高
校・大学関

係

わからない

無回答

どちらかといえば
活発でなくなった

変わらない

どちらかといえば
活発になった

活発でなくなった

活発になった

�

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会・まちづくり協議会

市民活動団体・NPO法人

商店会・事業所

小学校・中学校・高校・大学関係

幼稚園・保育園

社会福祉協議会・民生委員・児童委員

自主防災組織・防犯協議会

その他

活発になった どちらかといえば活発になった 変わらない

どちらかといえば活発でなくなった 活発でなくなった わからない

無回答
 

 

 ＜所属分野別の傾向＞ 

○自治会・まちづくり協議会では、「変わらない」が全体の割合よりも高くなっています。 

○商店会・事業所では、“活発になった”（「活発になった」と「どちらかといえば活発になっ

た」の合計）と“活発でなくなった”（「活発でなくなった」と「どちらかといえば活発でな

くなった」の合計）の割合は同数となっています。（商店会・事業所に所属している回答者

総数 23 団体中、8団体ずつが回答。） 

○商店会・事業所を除く全ての分野では、“活発になった”と“活発でなくなった”の二分で

比較すると、“活発になった”の割合の方が高くなっています。 

○社会福祉協議会・民生委員・児童委員では、「活発になった」が全体の割合よりも高くなっ

ています。この結果については、団体として活発化されたのか、それとも社会的要請によっ

て活発にならざるを得なかったのかという点は留意する必要があります。 

 



 

 １１８ 

問 10 あなたが所属する団体が活動する上で、主にどのような問題がありますか。次から３つ以内で選

び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①構成員が減少 130 19.5%

②構成員が高齢化 338 50.6%

③役員のなり手がいない 217 32.5%

④活動場所が不足 73 10.9%

⑤活動資金が不足 61 9.1%

⑥行事への参加者が減少 133 19.9%

⑦活動に対して市民の関心が低い 117 17.5%

⑧活動が慣例化した 106 15.9%

⑨その他 55 8.2%

⑩特に問題がない 77 11.5%

⑪無回答 14 2.1%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「構成員が高齢化」が 50.6％で最も多く、次いで「役員のなり手がいない」が 32.5％となって

います。 

 

 

②構成員が高齢化

③役員のなり手がいない

⑥行事への参加者が減少

①構成員が減少

⑦活動に対して市民の関心が低い

⑧活動が慣例化した

⑩特に問題がない

④活動場所が不足

⑤活動資金が不足

⑨その他

⑪無回答

50.6%

32.5%

19.9%

19.5%

17.5%

15.9%

11.5%

10.9%

9.1%

8.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １１９ 

単位：％

構成員が高齢化 50.6 68.8 51.2 26.1 23.4 0.0 60.0 54.2 36.5

役員のなり手がいな
い

32.5 48.0 19.4 30.4 25.0 43.8 24.0 37.5 28.4

行事への参加者が減
少

19.9 21.3 16.4 34.8 17.2 6.3 20.0 18.8 24.3

構成員が減少 19.5 6.9 27.9 30.4 12.5 6.3 24.0 2.1 48.6

活動に対して市民の
関心が低い

17.5 23.8 11.9 8.7 6.3 0.0 32.0 33.3 17.6

活動が慣例化した 15.9 20.3 10.9 8.7 10.9 12.5 16.0 29.2 17.6

特に問題がない 11.5 9.4 11.4 21.7 17.2 31.3 20.0 8.3 5.4

活動場所が不足 10.9 5.9 15.9 13.0 18.8 6.3 0.0 4.2 12.2

活動資金が不足 9.1 5.0 14.4 13.0 15.6 0.0 8.0 6.3 5.4

その他 8.2 2.0 9.5 13.0 12.5 37.5 8.0 8.3 10.8

無回答 2.1 1.0 2.5 4.3 6.3 0.0 0.0 2.1 0.0

�

幼稚園・保
育園

全体集計

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

                 ※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

＜所属分野別の傾向＞ 

○「構成員が高齢化」は、自治会・まちづくり協議会、市民活動団体・NPO 法人、社会福祉協

議会・民生委員・児童委員、自主防災組織・防犯協議会において高い傾向を示しており、全

体の割合よりも高くなっています。 

○「役員のなり手がいない」のは、自治会・まちづくり協議会と幼稚園・保育園であり、40％

を超えています。 

○「行事への参加者が減少」は、商店会・事業所において高い傾向を示しており、全体の割合

よりも高くなっています。 

○「構成員の減少」として市民活動団体・NPO 法人の割合が全体の割合よりも高い傾向を示し

ており、コミュニティ活性化においては、懸念材料であると考えられます。 

○幼稚園・保育園では、「特に問題がない」の割合が他の所属分野と比べて高い割合を示して

います。 



 

 １２０ 

 

問 11 あなたが所属する団体では、活動への参加者を増やすため、主にどのような工夫をしていますか。

次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①活動内容をチラシやポスターでPRした 292 43.7%

②活動内容をインターネットなどでPRした 83 12.4%

③活動や行事に参加できそうな人に呼びかけた 282 42.2%

④活動や行事に関する要望を受け入れやすくした 52 7.8%

⑤活動や行事に参加する者の負担を軽減した 91 13.6%

⑥行事への参加費を無料にした 21 3.1%

⑦参加者に日当や物資を支給した 12 1.8%

⑧関係する団体と協力関係を深めた 108 16.2%

⑨その他 54 8.1%

⑩特に取り組んでいない 145 21.7%

⑪無回答 14 2.1%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「活動内容をチラシやポスターで PR した」が 43.7％で最も多く、次いで「活動や行事に参加

できそうな人に呼びかけた」が 42.2％となっています。 

 

①活動内容をチラシやポスターでPRした

③活動や行事に参加できそうな人に呼びかけた

⑩特に取り組んでいない

⑧関係する団体と協力関係を深めた

⑤活動や行事に参加する者の負担を軽減した

②活動内容をインターネットなどでPRした

④活動や行事に関する要望を受け入れやすくした

⑥行事への参加費を無料にした

⑦参加者に日当や物資を支給した

⑨その他

⑪無回答

43.7%

42.2%

21.7%

16.2%

13.6%

12.4%

7.8%

3.1%

1.8%

8.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １２１ 

問 12 あなたが所属する団体では、団体の活動や行事に若い世代の参加を促すため、主にどのような工

夫をしていますか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①活動内容をチラシやポスターでPRする 230 34.4%

②活動内容をインターネットなどでPRする 78 11.7%

③参加できそうな若い世代の人に呼びかける 199 29.8%

④若い世代が関心のある行事を企画する 61 9.1%

⑤若い世代が参加しやすい運営形態に改める 57 8.5%

⑥参加者に日当や物資を支給する 16 2.4%

⑦若い世代の団体との交流や協力関係を深める 73 10.9%

⑧その他 64 9.6%

⑨特に取り組む必要がない 155 23.2%

⑩無回答 35 5.2%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「活動内容をチラシやポスターで PR する」が 34.4％で最も多く、次いで「参加できそうな若

い世代の人に呼びかける」が 29.8％となっています。 

 

①活動内容をチラシやポスターでPRする

③参加できそうな若い世代の人に呼びかける

⑨特に取り組む必要がない

②活動内容をインターネットなどでPRする

⑦若い世代の団体との交流や協力関係を深める

④若い世代が関心のある行事を企画する

⑤若い世代が参加しやすい運営形態に改める

⑥参加者に日当や物資を支給する

⑧その他

⑩無回答

34.4%

29.8%

23.2%

11.7%

10.9%

9.1%

8.5%

2.4%

9.6%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １２２ 

問 13 あなたが所属する団体では、役員をどのように選出していますか。次から１つ選び、番号を○で

囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 団体の構成員から順番で選ぶ 140 21.0%
② 団体の構成員から選挙で選ぶ 47 7.0%
③ 団体の構成員から話し合いで選ぶ 332 49.7%
④ 団体の構成員から年長者や経験者などを慣例で選ぶ 46 6.9%
⑤ その他 81 12.1%
⑥ 無回答 22 3.3%
合計 668 100.0%

回答
割合

回答数選択肢

③, 49.7%

②, 7.0%

⑤, 12.1%

⑥, 3.3%

①, 21.0%

④, 6.9%

＜全体の傾向＞ 

○「団体の構成員から話し合いで選ぶ」が 49.7％で最も多く、次いで「団体の構成員から順番で

選ぶ」が 21.0％となっています。 



 

 １２３ 

単位：％

21.0 49.5 3.0 4.3 9.4 0.0 4.0 29.2 10.8

7.0 8.9 5.0 0.0 4.7 0.0 12.0 6.3 12.2

49.7 30.2 69.7 73.9 35.9 31.3 60.0 52.1 51.4

6.9 2.5 11.9 0.0 6.3 6.3 16.0 2.1 9.5

12.1 6.9 9.0 17.4 29.7 50.0 8.0 8.3 16.2

3.3 2.0 1.5 4.3 14.1 12.5 0.0 2.1 0.0

全体集計
幼稚園・保
育園

社会福祉
協議会・民
生委員・児
童委員

自主防災
組織・防犯
協議会

その
他

自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動
団体・NPO
法人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高
校・大学関

係
団体の構成員から
順番で選ぶ
団体の構成員から
選挙で選ぶ

�

団体の構成員から
話し合いで選ぶ
団体の構成員から
年長者や経験者な
どを慣例で選ぶ

その他

無回答

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会・まちづくり協議会

市民活動団体・NPO法人

商店会・事業所

小学校・中学校・高校・大学関係

幼稚園・保育園

社会福祉協議会・民生委員・児童委員

自主防災組織・防犯協議会

その他

団体の構成員から順番で選ぶ 団体の構成員から選挙で選ぶ

団体の構成員から話し合いで選ぶ 団体の構成員から年長者や経験者などを慣例で選ぶ

その他 無回答
 

 

＜分野の傾向＞ 

○自治会・まちづくり協議会と自主防災組織・防犯協議会では、「団体の構成員から順番に選ぶ」

が全体の割合よりも高くなっています。この二つの母体はともに自治会であるため、同様の

傾向を示していると考えられます。 

○市民活動団体・NPO 法人、商店会・事業所、社会福祉協議会・民生委員・児童委員は、「団体

の構成員から話し合いで選ぶ」の割合が全体の割合よりも高くなっています。 

○幼稚園・保育園の「その他」の項目の内訳はくじ引きとなっています。 



 

 １２４ 

問 14 あなたが所属する団体の役員の任期は、どのようになっていますか。次から１つ選び、番号を○

で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 1年で交代 227 34.0%
② 2年で交代 150 22.5%
③ 3年で交代 11 1.6%
④ 4年から5年で交代 13 1.9%
⑤ その他 45 6.7%
⑥ 特に決まっていない 198 29.6%
⑦ 無回答 24 3.6%
合計 668 100.0%

回答
割合

回答数選択肢 ⑦, 3.6%

①, 34.0%

③, 1.6%

④, 1.9%

⑤, 6.7%

⑥, 29.6%

②, 22.5%

＜全体の傾向＞ 

○「1年で交代」が 34.0％で最も多く、次いで「特に決まっていない」が 29.6％となっています。 

 



 

 １２５ 

 

単位：％

34.0 61.9 9.5 0.0 37.5 68.8 20.0 35.4 32.4

22.5 20.8 27.9 17.4 6.3 12.5 36.0 25.0 23.0

1.6 1.5 0.5 17.4 1.6 0.0 4.0 2.1 0.0

1.9 1.0 3.5 4.3 3.1 0.0 4.0 0.0 0.0

6.7 4.5 7.5 4.3 9.4 0.0 4.0 4.2 14.9

29.6 9.9 47.8 47.8 28.1 12.5 32.0 31.3 28.4

3.6 0.5 3.5 8.7 14.1 6.3 0.0 2.1 1.4

全体集計
幼稚園・保
育園

社会福祉
協議会・民
生委員・児
童委員

自主防災
組織・防犯
協議会

その
他

自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動
団体・NPO
法人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高
校・大学関

係

1年で交代

2年で交代

3年で交代

無回答

その他

特に決まっていない

�

4年から5年で交代

所属分野

選択肢

 

                  ※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会・まちづくり協議会

市民活動団体・NPO法人

商店会・事業所

小学校・中学校・高校・大学関係

幼稚園・保育園

社会福祉協議会・民生委員・児童委員

自主防災組織・防犯協議会

その他

1年で交代 2年で交代 3年で交代 4年から5年で交代 その他 特に決まっていない 無回答
 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○「1年交代」が多いのは、自治会・まちづくり協議会、幼稚園・保育園となっています。 

○社会福祉協議会・民生委員・児童委員、自主防災組織・防犯協議会は、1～2 年の任期となっ

ています。 

○「特に決まっていない」が多いのは、市民活動団体・NPO 法人、商店会・事業所となっています。 



 

 １２６ 

問 15 あなたが所属する団体では、役員のなり手は、どのような状況ですか。次から１つ選び、番

号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 十分に足りている 70 10.5%
② どちらかといえば足りている 195 29.2%
③ どちらかといえば不足している 191 28.6%
④ 不足している 148 22.2%
⑤ わからない 39 5.8%
⑥ 無回答 25 3.7%
合計 668 100.0%

回答数
回答
割合

選択肢

②, 29.2%

⑥, 3.7%
①, 10.5%

⑤, 5.8%

④, 22.2%

③, 28.6%

＜全体の傾向＞ 

○「どちらかといえば足りている」が 29.2％で最も多く、次いで「どちらかといえば不足して

いる」が 28.6％となっています。 

○“足りている”（「十分に足りている」と「どちらかといえば足りている」の合計）と“不足し

ている”（「不足している」と「どちらかといえば不足している」の合計）の二分で比較すると、

“不足している”の割合の方が高くなっています。 



 

 １２７ 

 

単位：％

10.5 9.4 11.4 8.7 10.9 18.8 12.0 6.3 12.2

29.2 27.2 35.8 21.7 17.2 31.3 48.0 22.9 25.7

28.6 29.7 29.9 30.4 23.4 12.5 12.0 31.3 33.8

22.2 26.2 16.9 26.1 21.9 18.8 20.0 33.3 18.9

5.8 7.4 2.5 8.7 10.9 12.5 8.0 4.2 5.4

3.7 0.0 3.5 4.3 15.6 6.3 0.0 2.1 4.1

全体集計
幼稚園・保
育園

社会福祉
協議会・民
生委員・児
童委員

自主防災
組織・防犯
協議会

その
他

自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動
団体・NPO
法人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高
校・大学関

係

十分に足りている

�

不足している

わからない

無回答

どちらかといえば
足りている
どちらかといえば
不足している

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会・まちづくり協議会

市民活動団体・NPO法人

商店会・事業所

小学校・中学校・高校・大学関係

幼稚園・保育園

社会福祉協議会・民生委員・児童委員

自主防災組織・防犯協議会

その他

十分に足りている どちらかといえば足りている どちらかといえば不足している

不足している わからない 無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○「十分に足りている」が多いのは幼稚園・保育園であり、全体割合よりも高くなっています。 

○“足りている”（「足りている」と「どちらかといえば足りている」の合計）と“不足してい

る”（「不足している」と「どちらかといえば不足している」の合計）の二分で見ると、“足り

ている”が半数を超えているのは、幼稚園・保育園、社会福祉協議会・民生委員・児童委員

であり、“不足している”が半数を超えているのは、自治会・まちづくり協議会、商店会・事

業所、自主防災組織・防犯協議会となっています。 



 

 １２８ 

問 16 あなたが所属する団体では、役員のなり手不足を解消するため、主にどのような工夫をしていま

すか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①役員に報酬の支給または報酬の増加など、待遇を改善した 21 3.1%

②役員の役割を見直すなど、役員の負担を軽減した 150 22.5%

③活動の内容を見直すなど、仕事量を縮小した 87 13.0%

④役員の就任回数などを見直し、長期間の就任を制限した 15 2.2%

⑤役員を公募した 15 2.2%

⑥役員候補者の知識や技術向上を図り、継承を促した 62 9.3%

⑦役員の就任条件を見直し、交代を容易にした 33 4.9%

⑧次世代の役員になる新たな構成員の確保に努めた 116 17.4%

⑨その他 60 9.0%

⑩特にない 306 45.8%

⑪無回答 27 4.0%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「特にない」が 45.8％で最も多く、次いで「役員の役割を見直すなど、役員の負担を軽減した」

が 22.5％となっています。 

 

⑩特にない

②役員の役割を見直すなど、役員の負担を軽減した

⑧次世代の役員になる新たな構成員の確保に努めた

③活動の内容を見直すなど、仕事量を縮小した

⑥役員候補者の知識や技術向上を図り、継承を促した

⑦役員の就任条件を見直し、交代を容易にした

①役員に報酬の支給または報酬の増加など、待遇を改善した

⑤役員を公募した

④役員の就任回数などを見直し、長期間の就任を制限した

⑨その他

⑪無回答

45.8%

22.5%

17.4%

13.0%

9.3%

4.9%

3.1%

2.2%

2.2%

9.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １２９ 

 

Ⅲ 貴団体と他の団体との関わり方について、伺います 

問17 あなたが所属する団体は、他の団体と主にどのような分野で協力しましたか。次から３つ以内で

選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①住民の自治や交流活動 198 29.6%

②青少年の健全育成活動 42 6.3%

③高齢者の交流活動 138 20.7%

④交通・防犯・防災の活動 171 25.6%

⑤環境保全や美化活動 81 12.1%

⑥社会福祉の活動 133 19.9%

⑦スポーツ活動 47 7.0%

⑧子ども育成の活動 119 17.8%

⑨学術・文化・芸術の活動 95 14.2%

⑩その他の活動 53 7.9%

⑪協力したことがない 95 14.2%

⑫無回答 22 3.3%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「住民の自治や交流活動」が 29.6％で最も多く、次いで「交通・防犯・防災の活動」が 25.6％

となっています。 

○「協力したことがない」14.2%（95 団体）と無回答 3.3%（22 団体）を差し引いて 551 団体（82.4%）

が協力していると回答しています。全体として、協力している団体が多い傾向となっています。 

 

①住民の自治や交流活動

④交通・防犯・防災の活動

③高齢者の交流活動

⑥社会福祉の活動

⑧子ども育成の活動

⑨学術・文化・芸術の活動

⑪協力したことがない

⑤環境保全や美化活動

⑦スポーツ活動

②青少年の健全育成活動

⑩その他の活動

⑫無回答

29.6%

25.6%

20.7%

19.9%

17.8%

14.2%

14.2%

12.1%

7.0%

6.3%

7.9%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １３０ 

単位：％

住民の自治や交流活
動

29.6 48.5 16.9 43.5 15.6 12.5 32.0 29.2 21.6

交通・防犯・防災の
活動

25.6 48.0 1.5 17.4 28.1 0.0 4.0 66.7 18.9

高齢者の交流活動 20.7 16.8 23.9 17.4 4.7 18.8 76.0 0.0 27.0

社会福祉の活動 19.9 16.3 27.9 21.7 4.7 12.5 72.0 2.1 17.6

子ども育成の活動 17.8 7.9 14.4 0.0 54.7 56.3 36.0 2.1 24.3

学術・文化・芸術の
活動

14.2 4.5 28.4 13.0 23.4 12.5 4.0 0.0 9.5

協力したことがない 14.2 18.3 10.9 8.7 10.9 31.3 0.0 20.8 13.5

環境保全や美化活動 12.1 15.8 10.9 21.7 4.7 0.0 4.0 8.3 17.6

スポーツ活動 7.0 2.0 12.4 4.3 10.9 0.0 0.0 0.0 9.5

青少年の健全育成活
動

6.3 2.5 6.0 4.3 15.6 0.0 4.0 10.4 10.8

その他の活動 7.9 5.9 11.4 21.7 3.1 0.0 0.0 2.1 13.5

無回答 3.3 2.5 3.5 0.0 7.8 0.0 0.0 6.3 0.0

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

�

幼稚園・保
育園

全体集計
所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○各団体それぞれの主な活動の中での協力が多い傾向があります。 

○商店会・事業所は「住民の自治や交流活動」「環境保全や美化活動」の割合が高くなってい

ます。 

○「協力していない」の選択で全体の割合を上回っているのが、自治会・まちづくり協議会、

幼稚園・保育園、自主防災組織・防犯協議会となっています。 

○自治会系統（自治会・まちづくり協議会、自主防災組織・防犯協議会）は、他の所属分野と

比較すると、協力していない割合が高いという傾向にあります。 

○社会福祉協議会・民生委員・児童委員は、「高齢者の交流活動」「社会福祉の活動」が多く、

連携する活動が明確であると読み取れます。 

○社会福祉協議会・民生委員・児童委員は、「協力していない」の回答がゼロであり、常にど

こかの団体と協力関係を保っています。 



 

 １３１ 

問 18 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した内容は、主にどのようなものですか。次か

ら２つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

※問 17 において「協力したことがない」「無回答」を抜いた母数で計算 

 

Ｎ＝ 551
選択肢 回答数 構成比

①人の派遣 138 25.0%

②活動資金の提供や貸与 24 4.4%

③物資の提供や貸与 16 2.9%

④活動場所の提供や貸与 55 10.0%

⑤事業の共同実施 161 29.2%

⑥活動への参加、PR面での協力 210 38.1%

⑦活動や運営に関する技術や知識の提供 84 15.2%

⑧その他 29 5.3%

⑨無回答 59 10.7%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「活動への参加、PR 面での協力」が 38.1％で最も多く、次いで「事業の共同実施」が 29.2％

となっています。 

⑥活動への参加、PR面での協力

⑤事業の共同実施

①人の派遣

⑦活動や運営に関する技術や知識の提供

④活動場所の提供や貸与

②活動資金の提供や貸与

③物資の提供や貸与

⑧その他

⑨無回答

38.1%

29.2%

25.0%

15.2%

10.0%

4.4%

2.9%

5.3%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １３２ 

単位：％

活動への参加、PR面
での協力

38.1 35.6 41.9 23.8 32.7 18.2 36.0 54.3 32.8

事業の共同実施 29.2 28.1 30.2 28.6 25.0 36.4 40.0 37.1 26.6

人の派遣 25.0 33.1 23.8 14.3 32.7 18.2 20.0 14.3 18.8

活動や運営に関する
技術や知識の提供

15.2 8.8 22.1 9.5 7.7 9.1 24.0 17.1 15.6

活動場所の提供や貸
与

10.0 10.6 6.4 23.8 23.1 0.0 8.0 2.9 7.8

活動資金の提供や貸
与

4.4 8.8 1.7 19.0 0.0 0.0 4.0 0.0 3.1

物資の提供や貸与 2.9 3.1 1.7 19.0 0.0 9.1 4.0 2.9 0.0

その他 5.3 3.8 3.5 9.5 3.8 9.1 8.0 0.0 15.6

無回答 10.7 9.4 8.7 14.3 9.6 27.3 8.0 5.7 18.8

全体集計

�

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

幼稚園・保
育園

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○「活動への参加、PR 面での協力」が多いのは、自主防災組織・防犯協議会であり全体の割合

よりも高くなっています。 

○「事業の共同実施」が多いのは、社会福祉協議会・民生委員・児童委員であり、全体の割合

よりも高くなっています。 

○「人の派遣」が多いのは自治会・まちづくり協議会、小学校・中学校・高校・大学関係であ

り、全体の割合よりも高くなっています。 

○「活動場所の提供や貸与」が多いのは、商店会・事業所、小学校・中学校・高校・大学関係

であり、全体の割合よりも高くなっています。 



 

 １３３ 

問 19 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した他の団体は、主にどのような種類の団体で

すか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

※問 17 において「協力したことがない」「無回答」を抜いた母数で計算 

 

Ｎ＝ 551
選択肢 回答数 構成比

①自治会・まちづくり協議会など 236 42.8%

②市民活動団体・NPO法人 115 20.9%

③商店会・事業所 35 6.4%

④小学校・中学校・高校・大学 101 18.3%

⑤幼稚園・保育園 26 4.7%

⑥社会福祉協議会・民生委員・児童委員 143 26.0%

⑦自主防災組織・防犯協議会 129 23.4%

⑧学術・文化・芸術などの団体 61 11.1%

⑨スポーツなどの団体 33 6.0%

⑩その他 47 8.5%

⑪無回答 30 5.4%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「自治会・まちづくり協議会など」が 42.8％で最も多く、次いで「社会福祉協議会（地区社会

福祉協議会を含む）・民生委員・児童福祉委員」が 26.0％となっています。 

 

①自治会・まちづくり協議会など

⑥社会福祉協議会・民生委員・児童委員

⑦自主防災組織・防犯協議会

②市民活動団体・NPO法人

④小学校・中学校・高校・大学

⑧学術・文化・芸術などの団体

③商店会・事業所

⑨スポーツなどの団体

⑤幼稚園・保育園

⑩その他

⑪無回答

42.8%

26.0%

23.4%

20.9%

18.3%

11.1%

6.4%

6.0%

4.7%

8.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １３４ 

単位：％

自治会・まちづくり
協議会など

42.8 73.8 16.3 38.1 38.5 18.2 40.0 60.0 35.9

社会福祉協議会・民
生委員・児童委員

26.0 32.5 19.8 14.3 21.2 0.0 64.0 11.4 25.0

自主防災組織・防犯
協議会

23.4 48.8 1.2 9.5 13.5 0.0 12.0 77.1 12.5

市民活動団体・NPO法
人

20.9 3.8 49.4 14.3 15.4 0.0 16.0 0.0 12.5

小学校・中学校・高
校・大学

18.3 10.6 14.5 23.8 50.0 27.3 32.0 14.3 17.2

学術・文化・芸術な
どの団体

11.1 0.0 28.5 0.0 15.4 0.0 4.0 0.0 3.1

商店会・事業所 6.4 6.9 4.1 61.9 1.9 0.0 0.0 2.9 3.1

スポーツなどの団体 6.0 1.3 14.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 1.6

幼稚園・保育園 4.7 1.9 1.7 4.8 11.5 63.6 0.0 0.0 6.3

その他 8.5 3.8 12.2 0.0 3.8 18.2 4.0 0.0 23.4

無回答 5.4 4.4 5.2 0.0 5.8 9.1 8.0 0.0 9.4

�

幼稚園・保
育園

全体集計

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○同じ所属分野同士での協力が多い傾向にあります。 

○自主防災組織・防犯協議会は、「自治会・まちづくり協議会」との協力の割合も高くなってい

ます。この結果については、自主防災組織・防犯協議会の母体が自治会であることが影響し

ていると考えられます。 

○社会福祉協議会・民生委員・児童委員では、4割近くが「自治会・まちづくり協議会」と連携

しています。 



 

 １３５ 

問 20 問 17で他の団体と協力した方に伺います。他の団体と協力した主な理由はどのようなことです

か。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

※問 17 において「協力したことがない」「無回答」を抜いた母数で計算 

 

Ｎ＝ 551
選択肢 回答数 構成比

①人材が交流できるから 146 26.5%

②人手が確保できるから 57 10.3%

③活動内容が活性化するから 252 45.7%

④相乗効果で構成員や参加者が拡大するから 112 20.3%

⑤資金や資材を効率的に活用できるから 27 4.9%

⑥活動場所を効率的に活用できるから 56 10.2%

⑦他の団体との協力関係が深まるから 258 46.8%

⑧その他 36 6.5%

⑨無回答 35 6.4%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「他の団体との協力関係が深まるから」が 46.8％で最も多く、次いで「活動内容が活性化する

から」が 45.7％となっています。 

 

⑦他の団体との協力関係が深まるから

③活動内容が活性化するから

①人材が交流できるから

④相乗効果で構成員や参加者が拡大するから

②人手が確保できるから

⑥活動場所を効率的に活用できるから

⑤資金や資材を効率的に活用できるから

⑧その他

⑨無回答

46.8%

45.7%

26.5%

20.3%

10.3%

10.2%

4.9%

6.5%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １３６ 

単位：％

他の団体との協力関
係が深まるから

46.8 46.9 44.8 42.9 55.8 36.4 44.0 51.4 46.9

活動内容が活性化す
るから

45.7 33.8 55.2 57.1 55.8 36.4 44.0 42.9 40.6

人材が交流できるか
ら

26.5 28.8 26.2 23.8 21.2 18.2 28.0 31.4 28.1

相乗効果で構成員や
参加者が拡大するか

20.3 19.4 25.6 23.8 9.6 9.1 12.0 20.0 20.3

人手が確保できるか
ら

10.3 13.1 10.5 4.8 15.4 0.0 4.0 5.7 7.8

活動場所を効率的に
活用できるから

10.2 11.3 7.6 0.0 7.7 0.0 12.0 11.4 17.2

資金や資材を効率的
に活用できるから

4.9 7.5 4.7 9.5 1.9 0.0 4.0 5.7 1.6

その他 6.5 7.5 5.2 4.8 5.8 18.2 4.0 2.9 10.9

無回答 6.4 3.8 6.4 9.5 5.8 18.2 8.0 2.9 9.4

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

�

幼稚園・保
育園

全体集計

所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜所属分野別の傾向＞ 

○「他の団体との協力関係が深まるから」が多いのは、小学校・中学校・高校・大学関係、自主

防災組織・防犯協議会となっており、全体の割合よりも高くなっています。 

○「活動内容が活性化するから」が高いのは、市民活動団体・NPO 法人、商店会・事業所、小学

校・中学校・高校・大学関係であり、全体の割合よりも高くなっています。 



 

 １３７ 

問 21 あなたが所属する団体は、主にどのような活動をする団体との協力が必要ですか。次から２つ以

内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①住民の自治や交流活動 191 28.6%

②青少年の健全育成活動 38 5.7%

③高齢者の交流活動 144 21.6%

④交通・防犯・防災の活動 148 22.2%

⑤環境保全や美化活動 48 7.2%

⑥社会福祉の活動 88 13.2%

⑦スポーツ活動 32 4.8%

⑧子ども育成の活動 98 14.7%

⑨学術・文化・芸術の活動 87 13.0%

⑩その他の活動 22 3.3%

⑪特に必要はない 49 7.3%

⑫無回答 82 12.3%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「住民の自治や交流活動」が 28.6%で最も多く、次いで「交通・防犯・防災の活動」が 22.2%

となっています。 

○「特に必要ない」と「無回答」を足した 131 団体が、今後の協力に対して、あまり積極的では

ないと読み取ることができます。 

①住民の自治や交流活動

④交通・防犯・防災の活動

③高齢者の交流活動

⑧子ども育成の活動

⑥社会福祉の活動

⑨学術・文化・芸術の活動

⑪特に必要はない

⑤環境保全や美化活動

②青少年の健全育成活動

⑦スポーツ活動

⑩その他の活動

⑫無回答

28.6%

22.2%

21.6%

14.7%

13.2%

13.0%

7.3%

7.2%

5.7%

4.8%

3.3%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １３８ 

単位：％

住民の自治や交流活
動

28.6 44.6 13.9 65.2 17.2 12.5 24.0 37.5 24.3

交通・防犯・防災の
活動

22.2 41.1 1.0 13.0 20.3 12.5 4.0 70.8 10.8

高齢者の交流活動 21.6 21.3 26.4 30.4 4.7 18.8 36.0 8.3 24.3

子ども育成の活動 14.7 5.9 14.4 4.3 48.4 62.5 4.0 2.1 16.2

社会福祉の活動 13.2 8.4 22.9 13.0 3.1 12.5 36.0 0.0 10.8

学術・文化・芸術の
活動

13.0 5.4 26.4 4.3 14.1 25.0 4.0 0.0 6.8

特に必要はない 7.3 9.9 5.5 4.3 3.1 18.8 0.0 8.3 8.1

環境保全や美化活動 7.2 11.4 9.0 0.0 0.0 0.0 8.0 4.2 4.1

青少年の健全育成活
動

5.7 2.0 7.0 0.0 14.1 6.3 0.0 4.2 6.8

スポーツ活動 4.8 1.5 9.5 0.0 10.9 0.0 0.0 0.0 2.7

その他の活動 3.3 2.5 4.0 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5

無回答 12.3 7.4 10.0 13.0 21.9 0.0 32.0 8.3 20.3

社会福祉協
議会・民生
委員・児童
委員

自主防災組
織・防犯協
議会

その他
自治会・ま
ちづくり協
議会

市民活動団
体・NPO法
人

商店会・事
業所

小学校・中
学校・高校・
大学関係

�

幼稚園・保
育園

全体集計
所属分野

選択肢

 

※縦の項目が設問に対する選択肢の内容、横の項目が各分野となっています。 

※各分野において回答数の多かった選択肢の上位 2つに色を付けています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜所属分野別の傾向＞ 

○活動内容が関連する団体同士の協力を必要としていると読み取ることができます。 

○商店会・事業所は、「住民の自治や交流活動」と「高齢者の交流活動」が多い傾向となって

います。 

○市民活動団体は、活動範囲が広いのでばらつきがありますが、特に「高齢者の交流活動」「社

会福祉の活動」「学術・文化・芸術の活動」が他の所属分野と比較して高い傾向にあります。 

○「特に必要ない」が高いのは、自治会・まちづくり協議会と幼稚園・保育園であり、全体の

割合より高くなっています。特に、自治会・まちづくり協議会は母数が多いため、全体の傾

向を押し上げていると考えられます。 

 



 

 １３９ 

 

Ⅳ 貴団体が主に活動する地域について、伺います 

問22 あなたが所属する団体が主に活動する地域では、どのような問題があると感じますか。次から３

つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①防犯・治安・交通安全の関係 174 26.0%

②災害の関係 99 14.8%

③道路整備・交通の利便性 80 12.0%

④高齢者・障害者の支援 167 25.0%

⑤子育て支援・青少年の健全育成 79 11.8%

⑥環境の保護・ゴミなどの回収 96 14.4%

⑦放射能の低減 96 14.4%

⑧自治会等の活動・地域住民の交流 182 27.2%

⑨地域医療の充実 33 4.9%

⑩買い物環境の充実 40 6.0%

⑪少子化・高齢化・人口減少 162 24.3%

⑫その他 46 6.9%

⑬わからない 58 8.7%

⑭無回答 35 5.2%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「自治会等の活動・地域住民の交流」が 27.2％で最も多く、次いで「防犯・治安・交通安全

の関係」が 26.0％となっています。 

○上位 4 つの項目（「自治会等の活動・地域住民の交流」「防犯・治安・交通安全の関係」「高齢

者・障害者の支援」「少子化・高齢化・人口減少」）が全体の 1/4 を占めています。 

⑧自治会等の活動・地域住民の交流

①防犯・治安・交通安全の関係

④高齢者・障害者の支援

⑪少子化・高齢化・人口減少

②災害の関係

⑥環境の保護・ゴミなどの回収

⑦放射能の低減

③道路整備・交通の利便性

⑤子育て支援・青少年の健全育成

⑬わからない

⑩買い物環境の充実

⑨地域医療の充実

⑫その他

⑭無回答

27.2%

26.0%

25.0%

24.3%

14.8%

14.4%

14.4%

12.0%

11.8%

8.7%

6.0%

4.9%

6.9%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １４０ 

問 23 あなたが所属する団体が主に活動する地域で、特に取り組みがなされている地域の課題は、どの

ようなものですか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①防犯・治安・交通安全の問題 219 32.8%

②災害の関係 99 14.8%

③道路整備・交通の利便性 43 6.4%

④高齢者・障害者の支援 126 18.9%

⑤子育て支援・青少年の健全育成 72 10.8%

⑥環境の保護・ゴミなどの回収 122 18.3%

⑦放射能の低減 60 9.0%

⑧自治会等の活動・地域住民の交流 214 32.0%

⑨地域医療の充実 10 1.5%

⑩買い物環境の充実 16 2.4%

⑪少子化・高齢化・人口減少 65 9.7%

⑫その他 22 3.3%

⑬わからない 120 18.0%

⑭無回答 42 6.3%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「防犯・治安・交通安全の問題」が 32.8％で最も多く、次いで「自治会等の活動・地域住民の

交流」が 32.0％となっています。 

 

①防犯・治安・交通安全の問題

⑧自治会等の活動・地域住民の交流

④高齢者・障害者の支援

⑥環境の保護・ゴミなどの回収

⑬わからない

②災害の関係

⑤子育て支援・青少年の健全育成

⑪少子化・高齢化・人口減少

⑦放射能の低減

③道路整備・交通の利便性

⑩買い物環境の充実

⑨地域医療の充実

⑫その他

⑭無回答

32.8%

32.0%

18.9%

18.3%

18.0%

14.8%

10.8%

9.7%

9.0%

6.4%

2.4%

1.5%

3.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １４１ 

問 24 地域の活動が、より活発になるためには、どのような手法や仕組みが必要だと感じますか。次か

ら３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①地域で活動するリーダーの育成 204 30.5%

②地域活動への参加者の増加 341 51.0%

③地域で活動する他の団体との協力 168 25.1%

④地域活動についての情報提供 174 26.0%

⑤地域活動についての相談や調整の窓口 64 9.6%

⑥行政の取組みの強化 138 20.7%

⑦地域への予算配分や権限の強化 46 6.9%

⑧地域への関心の高まり 233 34.9%

⑨その他 16 2.4%

⑩特に必要はない 31 4.6%

⑪無回答 31 4.6%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「地域で活動する参加者の増加」が 51.0％で最も多く、次いで「地域への関心の高まり」が 34.9％

となっています。 

 

②地域活動への参加者の増加

⑧地域への関心の高まり

①地域で活動するリーダーの育成

④地域活動についての情報提供

③地域で活動する他の団体との協力

⑥行政の取組みの強化

⑤地域活動についての相談や調整の窓口

⑦地域への予算配分や権限の強化

⑩特に必要はない

⑨その他

⑪無回答

51.0%

34.9%

30.5%

26.0%

25.1%

20.7%

9.6%

6.9%

4.6%

2.4%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １４２ 

問 25 地域の課題に対し、中心となって取り組む組織や団体は、どのような団体や組織が望ましいです

か。次から１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 自治会・町内会 224 33.5%
② 自治会連合会 32 4.8%
③ まちづくり協議会 58 8.7%
④ 社会福祉協議会または地区社会福祉協議会 41 6.1%
⑤ 市民活動団体・NPO法人 81 12.1%
⑥ 行政 76 11.4%
⑦ 地域協議会などの新たな自治組織 26 3.9%
⑧ その他 15 2.2%
⑨ 特に必要ない 23 3.4%
⑩ 無回答 92 13.8%
合計 668 100.0%

回答数選択肢
回答
割合

③, 8.7%
④, 6.1%

⑤, 12.1%

①, 33.5%

②, 4.8%

⑨, 3.4%

⑥, 11.4%

⑧, 2.2%

⑦, 3.9%

⑩, 13.8%

＜全体の傾向＞ 

○「自治会・町内会」が 33.5％で最も多く、2 番目に「市民活動団体・NPO 法人」3 番目に「行

政」そして 4番目に「まちづくり協議会」となっています。 

○自治会系統で比較すると、地域の課題に対して、広域の活動範囲である「自治会連合会」より

も特定の地域を対象とする「自治会・町内会」に中心的な役割を担ってほしいという意見が多

い結果となりました。 

 



 

 １４３ 

 

Ⅴ 地域の活動で行政が果たす役割について、伺います 

問26 地域で行われる活動について、行政は主にどのような役割があると考えますか。次から３つ以内

で選び、番号を○で囲んでください。 

 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①地域の活動状況や活動の成果などをPR 157 23.5%

②地域活動に関する情報提供 280 41.9%

③リーダー育成や人材発掘の仕組みづくり 141 21.1%

④活動拠点の整備・拡充 185 27.7%

⑤国や県の補助金などの資金の調達に関する支援 94 14.1%

⑥市による補助金や交付金の整備・拡充 210 31.4%

⑦他の団体との協力を促す仕組みづくり 92 13.8%

⑧地域活動の認定や表彰する仕組みづくり 21 3.1%

⑨行政と団体が協力する事業の仕組みづくり 213 31.9%

⑩その他 10 1.5%

⑪特にない 27 4.0%

⑫無回答 33 4.9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「地域活動に関する情報提供」が 41.9％で最も多く、次いで「行政と団体が協力する事業の

仕組みづくり」が 31.9％となっています。 

○行政の協力に関する役割としては、「行政と団体が協力する事業の仕組みづくり」については、

期待する意見が多い一方で、「他の団体との協力を促す仕組みづくり」については、特に期待

していないという結果となりました。 

②地域活動に関する情報提供

⑨行政と団体が協力する事業の仕組みづくり

⑥市による補助金や交付金の整備・拡充

④活動拠点の整備・拡充

①地域の活動状況や活動の成果などをPR

③リーダー育成や人材発掘の仕組みづくり

⑤国や県の補助金などの資金の調達に関する支援

⑦他の団体との協力を促す仕組みづくり

⑪特にない

⑧地域活動の認定や表彰する仕組みづくり

⑩その他

⑫無回答

41.9%

31.9%

31.4%

27.7%

23.5%

21.1%

14.1%

13.8%

4.0%

3.1%

1.5%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 １４４ 

問 27 行政の支援などの対応では、どのような問題があると考えますか。次から１つ選び、番号を○で

囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 担当課がわかりにくい、またはわからない 51 7.6%
② 手続きに時間がかかる 16 2.4%
③ 手続きがわかりにくい、またはわからない 34 5.1%
④ 地域の活動に関する情報が少ない、またはない 92 13.8%
⑤ 補助金などの支援が少ない、またはない 63 9.4%
⑥ 地域の活動に行政の関心が低い、またはない 60 9.0%
⑦ 「縦割り行政」となり、窓口が一本化されていない 78 11.7%
⑧ その他 32 4.8%
⑨ 特にない 122 18.3%
⑩ 無回答 120 18.0%
合計 668 100.0%

回答数選択肢
回答
割合

③, 5.1%

②, 2.4%

①, 7.6%

④, 13.8%

⑤, 9.4%

⑨, 18.3%

⑧, 4.8%

⑥, 9.0%

⑦, 11.7%

＜全体の傾向＞ 

○「特にない」が 18.3％で最も多く、次いで「地域の活動に関する情報が少ない、またはない」

が 13.8％となっています。 

○「無回答」の中には、複数回答であったために無効回答となってしまったものを含んでおり、

無効回答数は 67団体となっています。 

 

 



 

 １４５ 

◆無効回答となっている複数回答を反映した集計結果 

Ｎ＝ 668
選択肢 回答数 構成比

①担当課がわかりにくい、またはわからない 72 10.8%

②手続きに時間がかかる 26 3.9%

③手続きがわかりにくい、またはわからない 53 7.9%

④地域の活動に関する情報が少ない、またはない 119 17.8%

⑤補助金などの支援が少ない、またはない 90 13.5%

⑥地域の活動に行政の関心が低い、またはない 89 13.3%

⑦「縦割り行政」となり、窓口が一本化されていない 103 15.4%

⑧その他 33 4.9%

⑨特にない 123 18.4%

⑩無回答 53 7.9%  

⑨特にない

④地域の活動に関する情報が少ない、またはない

⑦「縦割り行政」となり、窓口が一本化されていない

⑤補助金などの支援が少ない、またはない

⑥地域の活動に行政の関心が低い、またはない

①担当課がわかりにくい、またはわからない

③手続きがわかりにくい、またはわからない

②手続きに時間がかかる

⑧その他

⑩無回答

0

18.4%

17.8%

15.4%

13.5%

13.3%

10.8%

7.9%

3.9%

4.9%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

 

 

＜全体の傾向＞ 

○「特にない」が 18.4％で最も多く、次いで「地域の活動に関する情報が少ない、またはない」

が 17.8％となっています。 

○複数回答の集計においても、選択肢の順位は単一回答と同様の傾向を示しています。 

 

 



 

 １４６ 

資料 地域別クロス集計／自治会規模別クロス集計／役員のなり手状況と役員のなり手不足

への工夫の関係 

 

１．地域別クロス集計結果                                     

 地域別の傾向を見るため、問 2 の回答数を基にクロス集計を行った。ただし、地域の特徴をより適切

に把握するため、活動地域について複数回答している団体（59 団体）は抜いて計算している。 

   

選択肢 回答数 

①我孫子北地域 115(133) 

②我孫子南地域 105(123) 

③天王台地域 89(104) 

④湖北地域 79(95) 

⑤新木地域 32(46) 

⑥布佐地域 44(51) 

⑦市内全域 126(151) 

⑧市外 8(38) 

⑨無回答 70(11) 

※括弧の中の数字が複数回答を入れた際の団体数 

 

問４ あなたが所属する団体の構成員は、どのような年代の方が多いですか。次からあてはまるものを

選び、番号を○で囲んでください。（複数回答可） 

単位：％

60代が多い 40.9 40.9 33.3 33.7 39.2 37.5 45.5 50.0 62.5

70代が多い 26.0 29.6 21.0 24.7 36.7 21.9 31.8 22.2 37.5

各年代が混ざってい
る

23.4 23.5 30.5 23.6 22.8 31.3 15.9 22.2 12.5

30代や40代が多い 16.3 14.8 11.4 23.6 15.2 21.9 20.5 14.3 0.0

50代が多い 13.6 14.8 7.6 11.2 12.7 3.1 20.5 23.0 12.5

10代や20代が多い 5.2 1.7 4.8 4.5 5.1 6.3 0.0 4.0 12.5

わからない 4.2 0.9 0.0 3.4 2.5 3.1 0.0 0.0 0.0

その他 1.2 4.3 10.5 5.6 5.1 6.3 0.0 3.2 0.0

無回答 1.2 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.8 0.0

布佐地域 市内全域 市外
我孫子北
地域

我孫子南
地域

天王台地域 湖北地域

�

新木地域全体集計
活動地域

選択肢

 

 

 

 

 

 



 

 １４７ 

問５ あなたが所属する団体は、主にどこで活動していますか。次から２つ以内で選び、番号を○で囲

んでください。 

単位：％

③市民センターや近隣センター 31.3 35.7 25.7 23.6 25.3 21.9 15.9 44.4 12.5

⑥自治会集会所 21.7 27.0 16.2 47.2 30.4 37.5 25.0 0.8 0.0

①構成員の自宅、団体や関係者が所有
する建物（自治会集会所を除く）

18.0 18.3 18.1 22.5 17.7 12.5 22.7 15.1 25.0

②公民館（生涯学習センターを含む） 11.1 2.6 13.3 2.2 5.1 0.0 2.3 29.4 25.0

⑦小学校の余裕教室、小・中学校の体
育館

9.0 8.7 6.7 6.7 17.7 3.1 13.6 10.3 0.0

⑩特に決めていない 7.8 5.2 12.4 5.6 7.6 12.5 13.6 5.6 12.5

⑧民間の施設 6.1 1.7 5.7 3.4 2.5 6.3 11.4 9.5 37.5

⑤老人福祉センター 1.9 3.8 3.8 0.0 1.3 0.0 0.0 2.4 0.0

④市民体育館 1.5 0.0 0.0 0.0 2.5 3.1 0.0 4.0 0.0

⑨その他 18.4 20.0 20.0 12.4 15.2 25.0 15.9 20.6 12.5

⑪無回答 1.5 1.0 1.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

 

問６ あなたが所属する団体は、主にどのようにして活動資金を調達していますか。次から２つ以内で

選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

団体の構成員の会費 69.3 74.8 69.5 68.5 73.4 78.1 54.5 67.5 100.0

行政からの補助金 41.3 47.0 44.8 57.3 53.2 56.3 52.3 23.8 25.0

団体の行事の参加費 7.3 1.7 8.6 3.4 6.3 3.1 0.0 12.7 12.5

団体の事業収益 6.7 2.6 4.8 3.4 5.1 12.5 11.4 12.7 25.0

特に調達していない 5.8 7.8 3.8 6.7 3.8 0.0 11.4 4.0 0.0

寄付金 3.0 3.5 4.8 0.0 1.3 0.0 2.3 4.8 0.0

その他 10.5 7.8 9.5 10.1 11.4 15.6 9.1 9.5 12.5

無回答 2.7 1.7 0.0 2.2 0.0 0.0 4.5 4.8 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 



 

 １４８ 

問７ あなたが所属する団体の活動資金は、足りていますか。次から１つ選び、番号を○で囲んでくだ

さい。 

単位：％

十分に足りている 14.4 18.3 21.0 22.5 12.7 12.5 6.8 9.5 12.5

どちらかといえば足りて
いる

45.8 53.9 41.0 41.6 54.4 56.3 40.9 46.0 25.0

どちらかといえば不足し
ている

22.0 13.9 21.9 24.7 21.5 12.5 15.9 29.4 37.5

不足している 11.2 7.0 11.4 5.6 8.9 15.6 18.2 11.9 25.0

わからない 4.3 3.5 4.8 4.5 1.3 3.1 13.6 2.4 0.0

無回答 2.2 3.5 0.0 1.1 1.3 0.0 4.5 0.8 0.0

市外

�

湖北地域 新木地域 布佐地域 市内全域全体集計
我孫子北
地域

我孫子南
地域

天王台地
域

活動地域

選択肢

 

 

問８ あなたが所属する団体は、主にどのような活動をしていますか。次から３つ以内で選び、番号を

○で囲んでください。 

単位：％

①住民の自治や交流
活動

35.6 54.8 38.1 58.4 35.4 56.3 36.4 8.7 0.0

④交通・防犯・防災
の活動

27.1 40.0 30.5 42.7 40.5 28.1 34.1 3.2 0.0

③高齢者の交流活動 25.9 29.6 23.8 24.7 32.9 18.8 27.3 21.4 37.5

⑧子ども育成の活動 22.0 20.0 26.7 18.0 25.3 18.8 25.0 23.0 12.5

⑤環境保全や美化活
動

20.2 31.3 21.0 22.5 25.3 18.8 18.2 10.3 12.5

⑥社会福祉の活動 18.7 14.8 12.4 12.4 19.0 21.9 15.9 28.6 37.5

⑨学術・文化・芸術
の活動

13.9 6.1 7.6 1.1 7.6 6.3 13.6 34.9 37.5

②青少年の健全育成
活動

8.4 5.2 5.7 4.5 6.3 15.6 11.4 13.5 12.5

⑦スポーツ活動 6.4 4.3 4.8 2.2 8.9 12.5 2.3 8.7 25.0

⑩その他の活動 11.4 6.1 13.3 4.5 6.3 3.1 9.1 18.3 25.0

⑪無回答 2.5 0.0 1.9 3.4 0.0 3.1 2.3 2.4 0.0

布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

�

新木地域全体集計
活動地域

選択肢

 

 

 

 

 

 



 

 １４９ 

問９ あなたが所属する団体の活動の状況は、過去３年間でどのように変化しましたか。次から１つ選

び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

活発になった 10.9 5.2 12.4 9.0 8.9 9.4 15.9 13.5 12.5

どちらかといえば活発に
なった

23.2 25.2 21.9 16.9 32.9 21.9 22.7 22.2 25.0

変わらない 46.7 52.2 44.8 53.9 45.6 53.1 45.5 42.1 25.0

どちらかといえば活発で
なくなった

11.2 11.3 10.5 15.7 5.1 9.4 2.3 14.3 25.0

活発でなくなった 4.6 3.5 6.7 2.2 5.1 3.1 9.1 4.0 12.5

わからない 1.8 0.9 3.8 1.1 1.3 3.1 2.3 1.6 0.0

無回答 1.5 1.7 0.0 1.1 1.3 0.0 2.3 2.4 0.0

�

市内全域 市外
我孫子北
地域

我孫子南
地域

天王台地
域

湖北地域全体集計 新木地域 布佐地域
活動地域

選択肢

 

 

 

問10 あなたが所属する団体が活動する上で、主にどのような問題がありますか。次から３つ以内で選

び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

構成員が高齢化 50.6 62.6 46.7 50.6 53.2 46.9 40.9 53.2 50.0

役員のなり手がいな
い

32.5 40.9 41.9 40.4 43.0 34.4 40.9 13.5 25.0

行事への参加者が減
少

19.9 29.6 26.7 19.1 12.7 6.3 15.9 15.1 75.0

構成員が減少 19.5 18.3 17.1 13.5 17.7 15.6 11.4 27.8 50.0

活動に対して市民の
関心が低い

17.5 29.6 19.0 18.0 13.9 15.6 6.8 11.1 87.5

活動が慣例化した 15.9 34.8 20.0 5.6 15.2 0.0 9.1 9.5 100.0

特に問題がない 11.5 6.1 11.4 12.4 16.5 9.4 18.2 11.1 12.5

活動場所が不足 10.9 10.4 14.3 6.7 5.1 15.6 11.4 10.3 25.0

活動資金が不足 9.1 5.2 14.3 7.9 3.8 3.1 9.1 8.7 25.0

その他 8.2 6.1 8.6 4.5 6.3 9.4 9.1 6.3 87.5

無回答 2.1 1.7 1.0 1.1 1.3 0.0 2.3 4.0 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 



 

 １５０ 

問 11 あなたが所属する団体では、活動への参加者を増やすため、主にどのような工夫をしていますか。

次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

①活動内容をチラシやポス
ターでPRした

43.7 41.7 41.0 43.8 50.6 50.0 45.5 47.6 25.0

③活動や行事に参加できそ
うな人に呼びかけた

42.2 36.5 41.0 48.3 57.0 28.1 38.6 41.3 62.5

⑩特に取り組んでいない 21.7 23.5 24.8 23.6 15.2 34.4 27.3 15.9 25.0

⑧関係する団体と協力関係
を深めた

16.2 9.6 9.5 18.0 19.0 12.5 29.5 19.8 25.0

⑤活動や行事に参加する者
の負担を軽減した

13.6 11.3 12.4 15.7 20.3 12.5 11.4 11.9 12.5

②活動内容をインターネッ
トなどでPRした

12.4 7.0 12.4 9.0 5.1 6.3 6.8 23.8 0.0

④活動や行事に関する要望
を受け入れやすくした

7.8 10.4 6.7 9.0 11.4 0.0 11.4 4.8 0.0

⑥行事への参加費を無料に
した

3.1 2.6 1.9 4.5 6.3 0.0 2.3 2.4 0.0

⑦参加者に日当や物資を支
給した

1.8 2.6 2.9 0.0 2.5 0.0 0.0 1.6 25.0

⑨その他 8.1 7.8 9.5 5.6 7.6 9.4 4.5 7.9 12.5

⑪無回答 2.1 2.6 0.0 2.2 0.0 0.0 2.3 4.8 0.0

布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

�

新木地域全体集計
活動地域

選択肢

 

 

 

問12 あなたが所属する団体では、団体の活動や行事に若い世代の参加を促すため、主にどのような工

夫をしていますか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

①活動内容をチラシやポス
ターでPRする

34.4 32.2 29.5 38.2 44.3 46.9 38.6 30.2 25.0

③参加できそうな若い世代
の人に呼びかける

29.8 29.6 21.0 30.3 41.8 21.9 29.5 32.5 25.0

⑨特に取り組む必要がない 23.2 27.8 26.7 23.6 19.0 25.0 27.3 21.4 25.0

②活動内容をインターネッ
トなどでPRする

11.7 5.2 11.4 5.6 7.6 6.3 6.8 21.4 0.0

⑦若い世代の団体との交流
や協力関係を深める

10.9 13.0 9.5 10.1 10.1 6.3 13.6 12.7 12.5

④若い世代が関心のある行
事を企画する

9.1 4.3 7.6 11.2 7.6 0.0 9.1 15.1 12.5

⑤若い世代が参加しやすい
運営形態に改める

8.5 8.7 6.7 7.9 13.9 0.0 6.8 6.3 12.5

⑥参加者に日当や物資を支
給する

2.4 2.6 1.9 2.2 1.3 3.1 0.0 3.2 25.0

⑧その他 9.6 11.3 12.4 7.9 8.9 15.6 4.5 7.1 0.0

⑩無回答 5.2 5.2 4.8 5.6 3.8 0.0 6.8 6.3 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

 



 

 １５１ 

問 17 あなたが所属する団体は、他の団体と主にどのような分野で協力しましたか。次から３つ以内で

選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

住民の自治や交流活
動

29.6 34.8 23.8 42.7 43.0 50.0 27.3 14.3 0.0

交通・防犯・防災の
活動

25.6 36.5 25.7 36.0 41.8 28.1 27.3 7.9 0.0

高齢者の交流活動 20.7 19.1 14.3 24.7 27.8 12.5 20.5 17.5 25.0

社会福祉の活動 19.9 16.5 13.3 15.7 17.7 31.3 27.3 25.4 12.5

子ども育成の活動 17.8 15.7 26.7 15.7 15.2 18.8 15.9 19.8 12.5

学術・文化・芸術の
活動

14.2 9.6 6.7 4.5 7.6 0.0 13.6 34.9 25.0

協力したことがない 14.2 13.0 21.0 16.9 8.9 21.9 22.7 7.1 25.0

環境保全や美化活動 12.1 17.4 9.5 15.7 11.4 0.0 2.3 13.5 12.5

スポーツ活動 7.0 3.5 3.8 4.5 15.2 6.3 4.5 9.5 0.0

青少年の健全育成活
動

6.3 4.3 5.7 5.6 1.3 3.1 4.5 11.9 25.0

その他の活動 7.9 8.7 6.7 3.4 10.1 0.0 6.8 10.3 0.0

無回答 3.3 2.6 3.8 3.4 3.8 0.0 4.5 2.4 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

 

問18 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した内容は、主にどのようなものですか。次か

ら２つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

活動への参加、PR面
での協力

38.1 33.0 36.7 36.6 50.7 36.0 25.0 42.1 0.0

事業の共同実施 29.2 21.6 27.8 35.2 39.1 24.0 28.1 26.3 33.3

人の派遣 25.0 24.7 31.6 19.7 21.7 24.0 28.1 26.3 16.7

活動や運営に関する
技術や知識の提供

15.2 19.6 15.2 7.0 14.5 4.0 15.6 17.5 33.3

活動場所の提供や貸
与

10.0 13.4 10.1 16.9 7.2 8.0 12.5 5.3 0.0

活動資金の提供や貸
与

4.4 2.1 3.8 7.0 5.8 16.0 6.3 1.8 16.7

物資の提供や貸与 2.9 3.1 2.5 0.0 7.2 4.0 0.0 1.8 0.0

その他 5.3 3.1 7.6 5.6 2.9 12.0 6.3 6.1 0.0

無回答 10.7 17.5 7.6 7.0 8.7 12.0 15.6 7.0 0.0

新木地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域 布佐地域全体集計

�

活動地域

選択肢

 

 

 



 

 １５２ 

問 19 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した他の団体は、主にどのような種類の団体で

すか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

自治会・まちづくり
協議会など

42.8 61.9 45.6 50.7 52.2 68.0 46.9 17.5 16.7

社会福祉協議会・民
生委員・児童委員

26.0 29.9 15.2 14.1 30.4 20.0 15.6 13.2 16.7

自主防災組織・防犯
協議会

23.4 15.5 13.9 22.5 15.9 16.0 9.4 5.3 0.0

市民活動団体・NPO法
人

20.9 8.2 12.7 14.1 15.9 4.0 9.4 44.7 16.7

小学校・中学校・高
校・大学

18.3 17.5 20.3 16.9 13.0 16.0 34.4 14.9 0.0

学術・文化・芸術な
どの団体

11.1 4.1 3.8 0.0 2.9 0.0 6.3 25.4 33.3

商店会・事業所 6.4 2.1 6.3 14.1 8.7 4.0 6.3 7.0 0.0

スポーツなどの団体 6.0 1.0 0.0 1.4 5.8 4.0 0.0 7.0 0.0

幼稚園・保育園 4.7 4.1 3.8 7.0 2.9 8.0 0.0 2.6 0.0

その他 8.5 5.2 13.9 7.0 4.3 0.0 6.3 7.9 50.0

無回答 5.4 4.1 6.3 1.4 4.3 12.0 15.6 4.4 0.0

布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

�

新木地域全体集計

活動地域

選択肢

 

 

問20 問 17で他の団体と協力した方に伺います。他の団体と協力した主な理由はどのようなことです

か。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

他の団体との協力関
係が深まるから

46.8 42.3 45.6 46.5 55.1 60.0 56.3 45.6 16.7

活動内容が活性化す
るから

45.7 44.3 39.2 40.8 43.5 36.0 46.9 50.0 66.7

人材が交流できるか
ら

26.5 25.8 22.8 22.5 34.8 28.0 37.5 25.4 33.3

相乗効果で構成員や
参加者が拡大するか

20.3 18.6 12.7 16.9 20.3 20.0 15.6 29.8 16.7

人手が確保できるか
ら

10.3 5.2 8.9 14.1 15.9 12.0 0.0 12.3 33.3

活動場所を効率的に
活用できるから

10.2 11.3 6.3 12.7 14.5 8.0 9.4 7.0 0.0

資金や資材を効率的
に活用できるから

4.9 4.1 6.3 4.2 5.8 8.0 3.1 4.4 33.3

その他 6.5 8.2 7.6 8.5 5.8 16.0 3.1 5.3 0.0

無回答 6.4 6.2 7.6 1.4 7.2 4.0 12.5 6.1 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

 



 

 １５３ 

問 21 あなたが所属する団体は、主にどのような活動をする団体との協力が必要ですか。次から２つ以

内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

住民の自治や交流活
動

28.6 33.9 33.3 36.0 35.4 43.8 34.1 14.3 12.5

交通・防犯・防災の
活動

22.2 27.8 26.7 30.3 30.4 28.1 31.8 4.8 0.0

高齢者の交流活動 21.6 18.3 18.1 30.3 20.3 18.8 18.2 23.0 12.5

子ども育成の活動 14.7 14.8 19.0 13.5 8.9 3.1 15.9 19.8 0.0

社会福祉の活動 13.2 13.0 6.7 10.1 17.7 12.5 6.8 15.9 25.0

学術・文化・芸術の
活動

13.0 7.0 8.6 5.6 7.6 9.4 9.1 26.2 37.5

特に必要はない 7.3 7.8 9.5 6.7 6.3 18.8 6.8 4.8 12.5

環境保全や美化活動 7.2 9.6 10.5 5.6 6.3 0.0 4.5 5.6 12.5

青少年の健全育成活
動

5.7 6.1 5.7 2.2 0.0 6.3 6.8 8.7 25.0

スポーツ活動 4.8 5.2 1.9 3.4 7.6 6.3 0.0 6.3 0.0

その他の活動 3.3 3.5 2.9 2.2 2.5 0.0 0.0 4.8 0.0

無回答 12.3 9.6 8.6 14.6 13.9 9.4 18.2 14.3 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

問 22 あなたが所属する団体が主に活動する地域では、どのような問題があると感じますか。次から３

つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

⑧自治会等の活動・
地域住民の交流

27.2 35.7 18.1 38.2 31.6 12.5 27.3 21.4 12.5

①防犯・治安・交通
安全の関係

26.0 30.4 37.1 25.8 40.5 31.3 27.3 10.3 0.0

④高齢者・障害者の
支援

25.0 22.6 22.9 24.7 20.3 25.0 25.0 27.0 25.0

⑪少子化・高齢化・
人口減少

24.3 20.9 21.0 20.2 34.2 28.1 45.5 24.6 12.5

②災害の関係 14.8 29.6 12.4 16.9 8.9 21.9 25.0 6.3 0.0

⑥環境の保護・ゴミ
などの回収

14.4 14.8 19.0 25.8 19.0 9.4 6.8 6.3 12.5

⑦放射能の低減 14.4 22.6 19.0 12.4 5.1 12.5 13.6 8.7 0.0

③道路整備・交通の
利便性

12.0 12.2 14.3 7.9 13.9 28.1 15.9 9.5 0.0

⑤子育て支援・青少
年の健全育成

11.8 10.4 12.4 15.7 11.4 6.3 6.8 15.1 0.0

⑬わからない 8.7 1.7 12.4 12.4 3.8 15.6 4.5 9.5 37.5

⑩買い物環境の充実 6.0 2.6 5.7 2.2 8.9 12.5 9.1 4.0 0.0

⑨地域医療の充実 4.9 3.5 8.6 2.2 1.3 6.3 0.0 9.5 0.0

⑫その他 6.9 2.6 6.7 6.7 6.3 3.1 2.3 11.9 0.0

⑭無回答 5.2 7.0 1.0 4.5 3.8 0.0 11.4 7.1 12.5

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 



 

 １５４ 

問 23 あなたが所属する団体が主に活動する地域で、特に取り組みがなされている地域の課題は、どの

ようなものですか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

①防犯・治安・交通
安全の問題

32.8 35.7 38.1 40.4 58.2 40.6 36.4 9.5 0.0

⑧自治会等の活動・
地域住民の交流

32.0 36.5 28.6 37.1 44.3 40.6 31.8 26.2 0.0

④高齢者・障害者の
支援

18.9 12.2 17.1 18.0 27.8 12.5 15.9 21.4 25.0

⑥環境の保護・ゴミ
などの回収

18.3 22.6 12.4 33.7 27.8 9.4 15.9 7.9 0.0

⑬わからない 18.0 10.4 23.8 16.9 3.8 28.1 9.1 27.8 62.5

②災害の関係 14.8 33.0 8.6 19.1 12.7 9.4 25.0 4.8 0.0

⑤子育て支援・青少
年の健全育成

10.8 10.4 8.6 10.1 15.2 6.3 13.6 13.5 12.5

⑪少子化・高齢化・
人口減少

9.7 6.1 3.8 10.1 15.2 9.4 22.7 10.3 25.0

⑦放射能の低減 9.0 16.5 10.5 3.4 3.8 3.1 2.3 7.1 0.0

③道路整備・交通の
利便性

6.4 7.8 4.8 7.9 3.8 9.4 13.6 4.0 0.0

⑩買い物環境の充実 2.4 1.7 2.9 1.1 1.3 3.1 2.3 2.4 0.0

⑨地域医療の充実 1.5 0.0 5.7 1.1 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0

⑫その他 3.3 0.9 2.9 1.1 1.3 3.1 6.8 6.3 0.0

⑭無回答 6.3 5.2 6.7 1.1 6.3 3.1 11.4 9.5 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

問24 地域の活動が、より活発になるためには、どのような手法や仕組みが必要だと感じますか。次か

ら３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

②地域活動への参加
者の増加

51.0 55.7 44.8 58.4 46.8 50.0 47.7 49.2 62.5

⑧地域への関心の高
まり

34.9 32.2 35.2 42.7 36.7 34.4 47.7 32.5 12.5

①地域で活動する
リーダーの育成

30.5 41.7 34.3 29.2 32.9 3.1 31.8 31.0 25.0

④地域活動について
の情報提供

26.0 22.6 26.7 23.6 27.8 21.9 20.5 24.6 12.5

③地域で活動する他
の団体との協力

25.1 22.6 21.9 33.7 29.1 15.6 27.3 20.6 37.5

⑥行政の取組みの強
化

20.7 18.3 22.9 19.1 17.7 21.9 20.5 25.4 12.5

⑤地域活動について
の相談や調整の窓口

9.6 6.1 7.6 7.9 11.4 18.8 9.1 10.3 25.0

⑦地域への予算配分
や権限の強化

6.9 6.1 5.7 10.1 8.9 3.1 11.4 5.6 12.5

⑩特に必要はない 4.6 3.5 6.7 4.5 2.5 18.8 2.3 4.8 12.5

⑨その他 2.4 0.0 4.8 0.0 2.5 0.0 0.0 3.2 0.0

⑪無回答 4.6 4.3 2.9 1.1 6.3 3.1 6.8 7.1 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 



 

 １５５ 

問 25 地域の課題に対し、中心となって取り組む組織や団体は、どのような団体や組織が望ましいです

か。次から１つ選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

自治会・町内会 33.5 53.9 37.1 44.9 35.4 25.0 36.4 12.7 0.0

自治会連合会 4.8 4.3 4.8 11.2 10.1 0.0 4.5 0.8 0.0

まちづくり協議会 8.7 10.4 4.8 11.2 10.1 15.6 13.6 5.6 0.0

社会福祉協議会または地区社
会福祉協議会

6.1 2.6 5.7 3.4 10.1 6.3 9.1 8.7 12.5

市民活動団体・NPO法人 12.1 1.7 15.2 3.4 5.1 3.1 0.0 27.0 37.5

行政 11.4 13.0 9.5 14.6 1.3 18.8 13.6 13.5 12.5

地域協議会などの新たな自治
組織

3.9 1.7 3.8 1.1 7.6 0.0 6.8 6.3 0.0

その他 2.2 1.7 2.9 1.1 2.5 6.3 0.0 1.6 0.0

特に必要ない 3.4 0.0 4.8 1.1 5.1 9.4 0.0 3.2 37.5

無回答 13.8 10.4 11.4 7.9 12.7 15.6 15.9 20.6 0.0

市内全域 市外全体集計
天王台
地域

湖北地域 新木地域 布佐地域
我孫子北
地域

我孫子南
地域

�

活動地域

選択肢

 

 

問26 地域で行われる活動について、行政は主にどのような役割があると考えますか。次から３つ以内

で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

②地域活動に関する情報提
供

41.9 51.3 34.3 50.6 38.0 34.4 43.2 41.3 0.0

⑨行政と団体が協力する事
業の仕組みづくり

31.9 27.8 34.3 34.8 29.1 37.5 36.4 31.0 50.0

⑥市による補助金や交付金
の整備・拡充

31.4 35.7 30.5 38.2 32.9 28.1 34.1 26.2 37.5

④活動拠点の整備・拡充 27.7 23.5 29.5 29.2 22.8 15.6 34.1 31.0 25.0

①地域の活動状況や活動の
成果などをPR

23.5 19.1 22.9 22.5 32.9 15.6 20.5 23.0 50.0

③リーダー育成や人材発掘
の仕組みづくり

21.1 23.5 22.9 16.9 24.1 6.3 15.9 21.4 12.5

⑤国や県の補助金などの資
金の調達に関する支援

14.1 12.2 15.2 11.2 15.2 6.3 20.5 19.0 25.0

⑦他の団体との協力を促す
仕組みづくり

13.8 9.6 15.2 15.7 7.6 21.9 13.6 12.7 12.5

⑪特にない 4.0 5.2 5.7 5.6 2.5 6.3 0.0 4.0 12.5

⑧地域活動の認定や表彰す
る仕組みづくり

3.1 0.9 3.8 3.4 5.1 3.1 2.3 1.6 0.0

⑩その他 1.5 1.7 1.9 1.1 1.3 0.0 0.0 2.4 0.0

⑫無回答 4.9 6.1 1.0 0.0 7.6 6.3 4.5 7.9 0.0

布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

�

新木地域全体集計
活動地域

選択肢

 



 

 １５６ 

問 27 行政の支援などの対応では、どのような問題があると考えますか。次から１つ選び、番号を○で

囲んでください。 

 

単位：％

担当課がわかりにくい、また
はわからない

7.6 7.8 15.2 7.9 5.1 3.1 9.1 5.6 0.0

手続きに時間がかかる 2.4 2.6 1.0 3.4 3.8 3.1 4.5 1.6 0.0

手続きがわかりにくい、また
はわからない

5.1 2.6 3.8 5.6 5.1 12.5 11.4 5.6 0.0

地域の活動に関する情報が少
ない、またはない

13.8 14.8 7.6 13.5 16.5 9.4 15.9 15.1 0.0

補助金などの支援が少ない、
またはない

9.4 6.1 13.3 6.7 11.4 9.4 15.9 7.9 0.0

地域の活動に行政の関心が低
い、またはない

9.0 7.8 3.8 7.9 8.9 12.5 4.5 13.5 12.5

「縦割り行政」となり、窓口
が一本化されていない

11.7 17.4 8.6 15.7 8.9 9.4 6.8 7.1 25.0

その他 4.8 6.1 3.8 2.2 5.1 0.0 2.3 6.3 12.5

特に必要ない 18.3 13.9 24.8 24.7 22.8 18.8 9.1 15.9 25.0

無回答 18.0 20.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

�

布佐地域 市内全域 市外
我孫子南
地域

天王台
地域

湖北地域 新木地域
我孫子北
地域

全体集計

活動地域

選択肢

 

 

＜無効回答となっている複数回答を反映した場合＞ 

単位：％

⑨特にない 18.4 13.9 24.8 24.7 22.8 18.8 9.1 16.7 25.0

④地域の活動に関する情報が少
ない、またはない

17.8 21.7 14.3 18.0 16.5 12.5 15.9 18.3 0.0

⑦「縦割り行政」となり、窓口
が一本化されていない

15.4 18.3 17.1 22.5 10.1 15.6 6.8 8.7 37.5

⑤補助金などの支援が少ない、
またはない

13.5 9.6 18.1 10.1 15.2 15.6 18.2 11.1 0.0

⑥地域の活動に行政の関心が低
い、またはない

13.3 13.9 10.5 9.0 8.9 15.6 6.8 19.8 25.0

①担当課がわかりにくい、また
はわからない

10.8 13.0 17.1 12.4 6.3 6.3 9.1 8.7 25.0

③手続きがわかりにくい、また
はわからない

7.9 6.1 7.6 6.7 8.9 18.8 11.4 7.1 0.0

②手続きに時間がかかる 3.9 3.5 2.9 7.9 5.1 3.1 4.5 3.2 0.0

⑧その他 4.9 6.1 3.8 2.2 5.1 0.0 2.3 6.3 12.5

⑩無回答 7.9 8.7 3.8 1.1 7.6 9.4 18.2 9.5 0.0

�

新木地域全体集計 布佐地域 市内全域 市外
我孫子北地

域
我孫子南地

域
天王台地域 湖北地域

活動地域

選択肢

 

 

 

 

 



 

 １５７ 

２．自治会規模別クロス集計結果                                 

自治会の規模別の傾向をみるため、ここでは、問 1 で「自治会・まちづくり協議会」を選択した団体

を対象に、以下の 4 つの区分で分類し、各設問とクロス集計を行った。表にある全体集計の結果は「自

治会・まちづくり協議会」以外も含んでいるため、比較する際には留意が必要。 

 

50 世帯以下 48 自治会 

51～100 世帯 38 自治会 

101～300 世帯 72 自治会 

300 世帯以上 44 自治会 

                       まちづくり協議会を含む 

問７ あなたが所属する団体の活動資金は、足りていますか。次から１つ選び、番号を○で囲んでくだ

さい。 

単位：％

十分に足りている 14.4 29.2 26.3 15.3 25.0

どちらかといえば
足りている

45.8 52.1 52.6 61.1 45.5

どちらかといえば
足りていない

22.0 10.4 7.9 18.1 25.0

不足している 11.2 6.3 5.3 4.2 4.5

わからない 4.3 0.0 7.9 0.0 0.0

無回答 2.2 2.1 0.0 1.4 0.0

101～300
世帯

全体集計
300世帯
以上

50世帯以
下

51～100
世帯

�

自治会規模

選択肢

 

問８ あなたが所属する団体は、主にどのような活動をしていますか。次から３つ以内で選び、番号を

○で囲んでください。 

単位：％

①住民の自治や交流
活動

35.6 77.1 76.3 88.9 93.2

④交通・防犯・防災
の活動

27.1 31.3 50.0 59.7 93.2

③高齢者の交流活動 25.9 22.9 28.9 19.4 25.0

⑧子ども育成の活動 22.0 8.3 10.5 6.9 4.5

⑤環境保全や美化活
動

20.2 25.0 42.1 40.3 47.7

⑥社会福祉の活動 18.7 6.3 21.1 8.3 2.3

⑨学術・文化・芸術
の活動

13.9 6.3 5.3 2.8 0.0

②青少年の健全育成
活動

8.4 0.0 5.3 1.4 0.0

⑦スポーツ活動 6.4 0.0 2.6 0.0 0.0

⑩その他の活動 11.4 4.2 5.3 1.4 0.0

⑪無回答 2.5 2.1 2.6 2.8 2.3

�

全体集計 50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

自治会規模

選択肢

 



 

 １５８ 

問 10 あなたが所属する団体が活動する上で、主にどのような問題がありますか。次から３つ以内で選

び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

構成員が高齢化 50.6 58.3 63.2 84.7 59.1

役員のなり手がいな
い

32.5 33.3 47.4 48.6 63.6

行事への参加者が減
少

19.9 25.0 13.2 25.0 18.2

構成員が減少 19.5 18.8 10.5 1.4 0.0

活動に対して市民の
関心が低い

17.5 10.4 18.4 22.2 45.5

活動が慣例化した 15.9 14.6 21.1 22.2 22.7

特に問題がない 11.5 16.7 13.2 4.2 6.8

活動場所が不足 10.9 6.3 5.3 2.8 11.4

活動資金が不足 9.1 10.4 5.3 2.8 2.3

その他 8.2 0.0 0.0 5.6 0.0

無回答 2.1 2.1 0.0 1.4 2.3

50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

�

全体集計
自治会規模

選択肢

 

問17 あなたが所属する団体は、他の団体と主にどのような分野で協力しましたか。次から３つ以内で

選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

住民の自治や交流活
動

29.6 47.9 31.6 54.2 54.5

交通・防犯・防災の
活動

25.6 35.4 42.1 56.9 52.3

高齢者の交流活動 20.7 16.7 18.4 11.1 25.0

社会福祉の活動 19.9 6.3 18.4 19.4 20.5

子ども育成の活動 17.8 2.1 15.8 6.9 9.1

学術・文化・芸術の
活動

14.2 6.3 5.3 4.2 2.3

協力したことがない 14.2 25.0 23.7 12.5 15.9

環境保全や美化活動 12.1 20.8 13.2 16.7 11.4

スポーツ活動 7.0 0.0 2.6 0.0 6.8

青少年の健全育成活
動

6.3 2.1 7.9 1.4 0.0

その他の活動 7.9 4.2 7.9 5.6 6.8

無回答 3.3 4.2 0.0 1.4 4.5

�

全体集計 50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

自治会規模

選択肢

 



 

 １５９ 

問 18 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した内容は、主にどのようなものですか。次か

ら２つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

活動への参加、PR面で
の協力

38.1 16.7 36.8 30.6 29.5

事業の共同実施 29.2 10.4 26.3 20.8 34.1

人の派遣 25.0 35.4 15.8 27.8 22.7

活動や運営に関する技
術や知識の提供

15.2 2.1 10.5 6.9 9.1

活動場所の提供や貸与 10.0 8.3 0.0 8.3 15.9

活動資金の提供や貸与 4.4 4.2 5.3 6.9 11.4

物資の提供や貸与 2.9 0.0 0.0 6.9 0.0

その他 5.3 2.1 2.6 2.8 4.5

無回答 10.7 8.3 2.6 12.5 2.3

50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

�

全体集計
自治会規模

選択肢

 

 

問19 問 17で他の団体と協力した方に伺います。協力した他の団体は、主にどのような種類の団体で

すか。次から３つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

自治会・まちづくり協
議会など

42.8 52.1 52.6 65.3 59.1

社会福祉協議会・民生
委員・児童委員

26.0 8.3 28.9 34.7 27.3

自主防災組織・防犯協
議会

23.4 29.2 31.6 47.2 40.9

市民活動団体・NPO法人 20.9 2.1 7.9 1.4 2.3

小学校・中学校・高
校・大学

18.3 6.3 2.6 15.3 4.5

学術・文化・芸術など
の団体

11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

商店会・事業所 6.4 2.1 0.0 2.8 18.2

スポーツなどの団体 6.0 0.0 2.6 0.0 2.3

幼稚園・保育園 4.7 4.2 0.0 0.0 2.3

その他 8.5 10.4 0.0 0.0 2.3

無回答 5.4 4.2 2.6 4.2 2.3

�

全体集計 50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

自治会規模

選択肢

 

 

 

 



 

 １６０ 

問 21 あなたが所属する団体は、主にどのような活動をする団体との協力が必要ですか。次から２つ以

内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

住民の自治や交流活
動

28.6 43.8 47.4 43.1 45.5

交通・防犯・防災の
活動

22.2 25.0 42.1 44.4 52.3

高齢者の交流活動 21.6 22.9 21.1 20.8 20.5

子ども育成の活動 14.7 8.3 7.9 4.2 4.5

社会福祉の活動 13.2 4.2 5.3 13.9 6.8

学術・文化・芸術の
活動

13.0 6.3 5.3 4.2 6.8

特に必要はない 7.3 20.8 5.3 8.3 4.5

環境保全や美化活動 7.2 6.3 13.2 11.1 15.9

青少年の健全育成活
動

5.7 0.0 5.3 2.8 0.0

スポーツ活動 4.8 0.0 2.6 2.8 0.0

その他の活動 3.3 2.1 7.9 1.4 0.0

無回答 12.3 8.3 5.3 8.3 6.8

50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

�

全体集計
自治会規模

選択肢

 

問22 あなたが所属する団体が主に活動する地域では、どのような問題があると感じますか。次から３

つ以内で選び、番号を○で囲んでください。 

単位：％

⑧自治会等の活動・
地域住民の交流

27.2 20.8 36.8 25.0 36.4

①防犯・治安・交通
安全の関係

26.0 31.3 42.1 34.7 36.4

④高齢者・障害者の
支援

25.0 16.7 21.1 26.4 29.5

⑪少子化・高齢化・
人口減少

24.3 35.4 31.6 31.9 27.3

②災害の関係 14.8 10.4 28.9 31.9 25.0

⑥環境の保護・ゴミ
などの回収

14.4 25.0 31.6 25.0 29.5

⑦放射能の低減 14.4 12.5 13.2 29.2 25.0

③道路整備・交通の
利便性

12.0 12.5 7.9 13.9 15.9

⑤子育て支援・青少
年の健全育成

11.8 2.1 2.6 6.9 11.4

⑬わからない 8.7 14.6 5.3 4.2 2.3

⑩買い物環境の充実 6.0 2.1 5.3 8.3 4.5

⑨地域医療の充実 4.9 2.1 2.6 0.0 0.0

⑫その他 6.9 0.0 0.0 2.8 11.4

⑭無回答 5.2 4.2 2.6 2.8 0.0

�

全体集計 50世帯以下
51～100
世帯

101～300
世帯

300世帯以
上

自治会規模

選択肢

 



 

 １６１ 

３．問 15×問 16 クロス集計結果                                    

  問 15「役員のなり手状況」と問 16「役員のなり手不足に対する工夫」の関係を見るため、クロス集

計を行った。結果は以下の通りとなった。 

単位：％

⑩特にない 45.8 58.6 51.8 37.2 35.8 79.5

②役員の役割を見直すなど、役
員の負担を軽減した

22.5 12.9 22.6 29.3 26.4 5.1

⑧次世代の役員になる新たな構
成員の確保に努めた

17.4 14.3 15.4 20.4 23.6 0.0

③活動の内容を見直すなど、仕
事量を縮小した

13.0 5.7 10.8 19.9 14.9 5.1

⑥役員候補者の知識や技術向上
を図り、継承を促した

9.3 4.3 10.3 9.4 14.2 0.0

⑦役員の就任条件を見直し、交
代を容易にした

4.9 7.1 4.6 5.8 4.7 2.6

①役員に報酬の支給または報酬
の増加など、待遇を改善した

3.1 0.0 4.1 3.1 4.1 2.6

⑤役員を公募した 2.2 4.3 0.5 3.7 2.7 0.0

④役員の就任回数などを見直
し、長期間の就任を制限した

2.2 1.4 1.5 4.7 1.4 0.0

⑨その他 9.0 10.0 6.2 7.9 12.2 7.7

⑪無回答 4.0 4.3 1.5 0.5 0.7 5.1

十分に足り
ている

どちらかと
いえば足り
ている

どちらかと
いえば不足
している

不足してい
る

�

わからない全体集計

資金の充足度

選択肢

 

 

 



 

 １６２ 

 

自由記述 地域の活性化について、何かお気づきの点がありましたら、ご記入ください。 

 今回のアンケートでは、177 人の回答者から自由意見をいただきました。回答内容を以下のカテゴリー

で分類し、カテゴリーごとに回答数をカウントしています。1人の回答者から、複数のカテゴリーに関す

る意見があった場合は、それぞれのカテゴリーに意見を分類し、それぞれの回答数としてカウントして

います。 

 また、それぞれのカテゴリーに分類し、自由意見を整理しています。この整理においても、1人の回答

者から、複数のカテゴリーに関する意見があった場合は、それぞれのカテゴリーに意見を分類し整理し

ています。 

○地域コミュニティに関する意見 

 （１）地域に関する意見 （17 件） 

高齢者支援、高齢化 6 

子ども問題 3 

健康・福祉 2 

障害者支援 2 

環境 1 

安心・安全 1 

家庭の崩壊について 1 

空き家問題 1 

 （２）活動に関する意見 

 【人、組織について】（58 件） 

担い手不足、人材確保 14 

地域コミュニティを担う組織の体制について 9 

市民意識の希薄化 9 

リーダー育成 6 

高齢化 4 

自治会役員の交代による活動の継続性不足 3 

商店街の衰退 2 

地域活動が活動主体の自己満足に終わってしまっている 2 

世代間交流 1 

知識不足 1 

新旧住民の交流不足 1 

コミュニケーション不足 1 

個人情報の問題 1 

消防団の問題 1 

活動における近隣住民との関係について 1 

新しい団体の参画 1 

表彰制度 1 



 

 １６３ 

【モノ（場所等）について】（19件） 

活動場所の確保 14 

交通の利便性の向上 2 

施設利用の利便性向上 1 

機材等の保管場所の確保 1 

“広報あびこ”について 1 

 【資金について】（4件） 

ボランティアの報酬制度について 1 

資金不足 1 

コスト削減 1 

財源確保のための連携 1 

 【情報について】（12件） 

情報発信 8 

他の地区の事例の紹介 2 

個人情報の活用について 1 

住民ニーズの把握 1 

 【連携について】（11件） 

交流の場の創造 5 

連携組織の構築 3 

協力関係の構築 2 

役割分担 1 

 【活動に関するその他要望、提案】（12 件） 

その他要望、提案 12 

（３）地域コミュニティに関する行政への意見、要望（36件） 

地域コミュニティに関する行政への意見、要望 36 

（４）その他コメント等（15 件） 

その他コメント等 15 

 （５）基本方針に向けての要望（9件） 

基本方針に向けての要望 9 

○地域コミュニティ以外に関する意見（25 件） 

アンケートに対する意見 4 

その他要望・意見 11 

行政に対するその他意見 10 

 

 

 

 


